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Deti si v rámci tvorivých dielní 
vyrobili bombuľu aj oblátku
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Žiarčania diskutovali
v debate “bez kravaty”
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Vianočné pečivo sa stále teší 
veľkej obľube, hovorí cukrárka
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V meste osadili ďalšie smetné 
koše a popolníky na ohorky
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Budúci rok si pripomenieme
780. výročie udelenia mestských práv

V pláne je niekoľko dôležitých akcií,
medzi nimi aj pokus o slovenský rekord

Oslavy odštartujú na začiatku febru-
ára, kedy sa uskutoční pokus o naj-
dlhšiu stometrovú hurku a na akcii 
nebudú chýbať ani dobové stany, 
kaukliari, kostýmy. Žiarčania boli 
známi ako slávni hurkári, preto sa 
Svätokrížske námestie vráti o  nie-
koľko rokov späť do histórie.  Hlav-
ným mesiacom osláv bude mesiac 
jún, kedy sú pripravené aj podujatia 
pre deti. Oslavy vyvrcholia tradič-
ným októbrovým jarmokom. 

Oslavy mesto rozdelilo
do niekoľkých etáp

Žiarčania budú môcť zažiť na vlastnej 
koži stredovekú atmosféru. Stane sa tak 
už 7. februára 2026, kedy sa bude konať 
Svätokrížsky hurkársky jarmok. Viac po-
vie riaditeľka MsKC Michaela Hric Pribi-
lincová: „Obyvatelia sa môžu tešiť na to, 
že sa vrátia späť o niekoľko storočí. Celý 
jarmok osadíme do priestoru Svätokríž-
skeho námestia pred Svätokrížsky dom, 
Žiarčania sa budú môcť na vlastné oči 
presvedčiť, ako to kedysi asi vyzeralo. 
Nebudú chýbať kaukliari, budeme tam 
mať otvorený oheň,  fungovať by mala 
aj ďalšia atrakcia - rikša taxi - čiže rebri-
niak, ktorý  bude voziť deti. Nebudeme 
používať žiadne moderné technológie. 
V spolupráci s Pohronským osvetovým 
strediskom pripravujeme aj takzvanú 
uličku dobových remesiel. Predstaví sa 
tam korytár, debnár, kováč či bylinkár-
ka v dobových kostýmoch a dobových 
stanoch, aby to pôsobilo nádherne 
a hodnoverne. Deti aj dospelých budú 
zabávať kaukliari svojou pouličnou 
a ohňovou šou. V rámci programu vy-
stúpia aj detské divadielka, prichystané 
budú detské dobové atrakcie a dobová 
hudba.“ 

100-metrová hurka
ako pokus o slovenský rekord

Najväčším lákadlom však môže byť po-
kus o vytvorenie slovenského rekordu 
o najdlhšiu 100 metrovú hurku a pokus 
o zápis do Slovenskej knihy rekordov. 
Podrobnosti pripája dramaturg MsKC 
Ján Kulich: „Žiar je moderné mesto, no 
zároveň má aj svoju krásnu históriu. 
7. februára vytvoríme na chvíľočku opäť 
taký jarmok, ktorý bol pôvodný a teda 
hurkársky, pretože práve Žiarčania sú 

známi ako hurkári, takže budeme súťa-
žiť o najdlhšiu hurku. Tá sa bude robiť 
podľa tradičnej receptúry.  Zároveň aj 
cez rôznych žiarskych kuchárov bude-
me vytvárať nové recepty pre hurky, 
čiže hurka verzus street food, pôjde 
o moderný odkaz, že hurka je nesmr-
teľné jedlo a bude nás sprevádzať do 
konca našich životov. Ale celé to bude 
v tom dobovom duchu, takže gastro, 
pouličné umenie, zábava, ohňová šou, 
kaukliari. Budeme sa snažiť urobiť to 
presne tak, ako vyzerali jarmoky ke-
dysi. V ponuke bude len to,  čo ste si 
v tej dobe na nich mohli kúpiť a vidieť. 
Aby sme sa na chvíľočku vrátili a uctili 
si históriu a  pochopili, odkiaľ vlastne 
pochádzame.“ Samozrejme, z tejto ve-
likánskej hurky budú môcť ochutnať 
aj Žiarčania. Časť sa rozdá priamo na 
mieste a časť zanesú seniorom naprí-
klad do Domova dôchodcov pri kaštieli, 
aby im spríjemnili deň.

Najviac akcií bude v júni
Oslavy budú pokračovať v  priebehu 
celého roka. Od jari bude na Námestí 
Matice slovenskej inštalovaná LED ob-
razovka. Pôjde o tzv. virtuálne okno do 
českého mesta Svitavy. Žiarčania tak 
budú môcť pozdraviť ľudí z  partner-
ského mesta. Pôjde o veľkú obrazovku, 
virtuálnu bránu, táto plocha sa bude 
využívať aj na propagáciu osláv.

Rozprávkový kaštieľ
Prvý júnový víkend bude patriť deťom 
aj v rámci osláv, pripravené sú viaceré 
atrakcie, ktoré sa budú konať v zrekon-
štruovanom renesančno-barokovom 
kaštieli, na rad príde aj večerné straše-
nie. 16. júna 2026 je naplánované sláv-
nostné oceňovanie osobností. 26.júna 
sa budú konať centrálne oslavy výročia 
mesta v priestoroch pred 1. Základnou 
školou a  ďalej smerom na námestie. 
Október, konkrétne dátum 9.10.-10.10. 
je už vyčlenený pre tradičný Žiarsky 
jarmok. Dopĺňa Michaela Hric Pribi-
lincová: „Narodeniny mesta spoločne 
oslávime 26. júna veľkým podujatím. 
Program budú tvoriť umelecké telesá, 
ale aj veľké hviezdy, hlavným headline-
rom bude Tublatanka, ale aj množstvo 
ďalších hostí. Programom bude spre-
vádzať tanečníčka Dominika Rošková, 

ktorá bude tancovať so Žiarčanom 
Jaroslavom Ihringom. Okrem toho 
uvidíme množstvo známych Žiarčanov 
alebo ľudí z okolia, ako napríklad herca 
Mila Kráľa a podobne. Keď to zhrniem, 
začíname jarmokom a skončíme jarmo-
kom, našim tradičným žiarskym, ktorý 
je veľmi obľúbený. V októbri symbolic-
ky zakončíme rok osláv. Určite nejaké 
prekvapenie pripravíme aj tam.“ 

Z histórie nášho mesta 
Znie to možno neuveriteľne, ale územie 
dnešnej Žiarskej kotliny bolo osídlené 
už v období paleolitu. Ako uvádza Mar-
cel Pecník v monografii mesta Žiar nad 
Hronom, z  tohto obdobia nachádza-
me nálezy v lokalitách Lutila - Slaská, 
Šibeničný vrch či Janova Lehota. Život 
tu v  pulzoval aj v  roku 1075, kedy sa 
územie dnešného Žiaru nad Hronom 
spomína vôbec prvýkrát v zakladacej 
listine benediktínskeho kláštora a opát-
stva v Hronskom Beňadiku, ktorú vydal 
Gejza I.  Mestské privilégiá pridelil osa-
de Svätý Kríž v roku 1246 ostrihomský 
arcibiskup Štefan Vanča. Málokto si to 
uvedomuje, ale Žiar nad Hronom do-
konca o 10 rokov predbehol aj krajskú 
Banskú Bystricu. 

Hurkári
Rozvoj stredovekého Hronského Sväté-
ho Kríža podporovali aj trhy. Boli týž-
denné alebo výročné či špecializované 
dobytčie. Schádzali sa na nich ľudia 
zo širokého okolia, aby predali svoje 
roľnícke prebytky a nakúpili potrebný 
remeselnícky tovar. V Hronskom Svä-
tom Kríži sa okrem poľnohospodárstva 
darilo aj remeslám. Medzi najstaršie re-
meselnícke cechy patrili krajčíri, čižmá-
ri a kováči. V obci bol aj mlyn, pivovar, 
píla, tehelňa, ktoré vlastnilo biskupstvo, 
a sem patril bitúnok aj jatky. Spracova-
nie mäsa na klobásky, jaternice (hurky) 
a pečienky malo v obci dávnu tradíciu. 
Výrobou huriek, ich pečením  a  pre-
dajom sa zaoberali najmä ženy. Zabí-
jačkové špeciality ešte pred odchodom 
na jarmok zvykli gazdinky predpiecť 
doma. Robili to vo veľkých glazovaných 
misách, ktoré nakupovali od hrnčiarov 
v obci Brehy. Mali na to veľké pece, do 
ktorých sa vmestilo až 9 glazovaných 
mís. Vôňa chutných pečienok a jaterníc 

Svätokrížanov preslávila široko-ďaleko 
a preto ich v susedných dedinách pre-
zývali hurkári alebo pečienkári. 

Z knihy „Žiar nad Hronom – ako sme ťa 
budovali 1“, autor Vladimír Bárta a ko-
lektív.

Jarmok
Neodmysliteľnou súčasťou dejín Žiaru 
nad Hronom je jarmok. Bývalý sväto-
krížsky jarmok vznikol v rámci osady, 
neskôr mestečka Svätý Kríž. Tradícia jar-
moku začala už v  polovici 13. storočia 
udelením výsad zemepanského mes-
tečka. Vybudovalo sa námestie vhodné 
aj pre trhy. Originálne jarmočné právo 
mestečku udelil Vladislav II. v  roku 
1501. Neskôr ho potvrdil cisár Leopold 
v roku 1690. Jednou z pamiatok na pri-
spôsobenie centra mesta jarmokom je 
múrik medzi vozovkou a parkoviskom 
na Krížskom námestí. Kedysi za ním bý-
valo aj napájadlo, válov pre kone a do-
bytok. Kupci prichádzajúci na jarmok 
boli oslobodení od mýta. Platili však 
mestečku jarmočný peniaz, poplatok. 
Časom sa takého príjmy mesta stali jed-
ným zo zdrojov jeho prosperity. Z jar-
močných výťažkov sa platil aj odvod 
zemepánovi. Trhy sa konali tradične na 
Valentína, Juraja, Michala a Damiána. 
Krížske ženy, ktoré sa špecializovali na 
výrobu pohostenia, toto neskôr rozšíri-
li aj na iné jarmoky a trhy v okolí. Zná-
mymi rodinami výrobcov tradičných 
špecialít boli napr. Hurtíkovci, Líškovci, 
Zúbrikovci, Dvornákovci či Rakovskí. Po 
druhej svetovej vojne tradícia jarmoku 
upadla. Obnovená bola až v roku 1992. 
Žiarsky jarmok sa dnes teší veľkej ob-
ľube obyvateľov mesta a regiónu. Patrí 
medzi najstaršie na Slovensku a je naj-
väčším v Banskobystrickom samospráv-
nom kraji.

Z knihy „Žiar nad Hronom – monografia 
mesta“, autor Marcel Pecník a kolektív.

Veríme, že všetky pripravované podu-
jatia sa vydaria a  bude nám priať aj 
počasie. O  všetkých akciách budeme 
podrobnejšie informovať v mestských 
novinách a tiež na sociálnych sieťach 
mesta.

(mdeb)
Foto: Peter Vörös,

Marína Debnárová
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SPRAVODAJSTVO

Vo štvrtok, 11.decembra 2025, sa ko-
nalo riadne zasadnutie mestského 
zastupiteľstva. Poslanci, ktorých priš-
lo 17, sa tohto roku zišli poslednýkrát. 
Najbližšie si do poslaneckých lavíc za-
sadnú vo februári budúceho roka. Na 
programe mali sedem bodov, všetky 
stihli prerokovať ešte dopoludnia. 
Po otvorení a voľbe pracovných komi-
sií si žiarski poslanci vypočuli správu 
o  kontrole plnenia prijatých uznesení 
mestského zastupiteľstva (MsZ) a plán 
kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
mesta na 1.polrok roku 2026. Odznela 
napríklad aj informácia o tom, že ranné 
plávanie už bolo na mestskej plavárni, 
v Slovalco relax centre, opätovne zave-
dené, a to každý piatok od šiestej hodiny 
rána. 

Poslanci upravili
pravidlá parkovania 

Generálna prokuratúra našla v  ostat-
nom období stovky pochybení v  re-
gulovanom parkovaní miest a obcí. Aj 
preto mesto Žiar nad Hronom pristúpilo 
k úprave všeobecne záväzného nariade-
nia o časovo spoplatnenom parkovaní 
motorových vozidiel na vymedzených 
úsekoch miestnych ciest. Ako na roko-
vaní skonštatoval primátor Peter Antal, 
išlo o  celoplošnú akciu: „Kontrolovali 
VZN jednotlivých samospráv, Generálna 
prokuratúra zistila závažné pochybenia, 
ale v našom prípade sa to nedá pove-
dať, pri prerokovaní prokurátorkou bolo 
konštatované, že sú to menej závažné 
veci, no je potrebné ich upraviť v rámci 
nášho VZN, čo sme následne urobili.“ 
Aké zmeny v parkovacej politike mesta 
nastanú, vysvetľuje vedúci Odboru in-
fraštruktúry a investícií Ján Meliško: „Aj 
na žiadosť občanov zavádzame 15-mi-
nútové voľné parkovanie. Doteraz to 
v  rámci spoplatnených úsekov možné 
nebolo. Takto si ľudia v bankách či na 
pošte dokážu vybaviť urgentné záleži-
tosti. Ide najmä o Ulicu Štefana Moysesa. 
Reagujeme aj na ďalšie podnety. Ak sú 
parkovacie miesta pre občanov so ZŤP 
preukazom obsadené, tí môžu parkovať 
bezplatne na hociktorom inom mieste.“ 
Ďalej zdôraznil, že cena parkovného sa 
nedvíhala. „Nové VZN bude platné od 
začiatku roka 2026. Ceny za parkovné 
sme nedvíhali. Ak si vodič kúpi lístok 
v parkovacom automate, zaplatí jedno 
euro, za SMS je to 1,20 eur, v prípade ne-
pretržitej úhrady parkovného za 4 hodi-
ny, je parkovné uhradené na celý prísluš-
ný deň, čo znamená, že za deň to vyjde 
4, resp. 4,80 eura.“ Je potrebné taktiež 
zdôrazniť, že cez víkendy, štátne sviatky 
a dni pracovného pokoja je parkovanie 

na celom území mesta bezplatné. Kon-
trolu dodržiavania tohto nariadenia je 
oprávnená vykonávať Mestská polícia 
Žiar nad Hronom.

Finančnú injekciu
potrebujú aj školy

Ďalším bodom bola Správa o  výchov-
no-vzdelávacej činnosti (VVČ), jej výsled-
koch a podmienkach v šk. r. 2024/2025 
v  školách a  školských zariadeniach 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Žiar 
nad Hronom, ktorú predložila zástupky-
ňa prednostu Adriana Giláňová. Jednot-
livé Správy o VVČ boli vypracované v sú-
lade s vyhláškou Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže SR a majú 
informatívnu a zároveň komplexnú vý-
povednú hodnotu o výchovno-vzdelá-
vacej činnosti škôl za konkrétny školský 
rok. Správy sú rozsiahle a poskytujú do-
statok informácií o živote školy, žiakoch 
a učiteľoch, ako aj o iných významných 
oblastiach a udalostiach a nájsť ich mož-
no aj na webových stránkach škôl. Naj-
viac žiakov má napríklad ZŠ na Ul. M. R. 
Štefánika, a to 731. Viaceré poslankyne 
sa poďakovali riaditeľom a učiteľom za 
prácu, ktorú odvádzajú, Stella Víťazko-
vá upozornila aj na investičný dlh, ktorý 
bude musieť mesto v najbližšej budúc-
nosti riešiť. Poslanci jednohlasne odsú-
hlasili aj zmenu VZN, ktorým sa mierne 
upravuje výška mesačného príspevku 
v školách a školských zariadeniach, čo 
odporučila aj komisia školstva a kultúry. 

Zmeny a doplnky
zásad hospodárenia

Materiály, týkajúce sa majetkovo-práv-
nych vzťahov, predložil prednosta Mar-
tin Majerník. 

Mestské zastupiteľstvo schválilo aj bod, 
týkajúci sa zmien a  doplnkov Zásad 
hospodárenia a  nakladania s  majet-
kom mesta. Keďže sa Technické služby 

spol. s  r. o. stali sociálnym podnikom, 
bolo to potrebné z dôvodu, aby mesto 
mohlo dať do výpožičky majetok, ktorý 
bude prevádzkovať. Toto uznesenie pla-
tí len pre firmu v stopercentnom vlast-
níctve mesta. 

Súkromný podnikateľ parkovacie 
miesta v centre nevybuduje 

Diskusia sa rozvírila pri ďalšom bode 
rokovania, ktorý bol zároveň jediným, 
ktorému dali poslanci červenú. Išlo 
o  zámer predaja pozemkov z  dôvodu 
hodného osobitného zreteľa. Pozemky 
sa nachádzajú za stavbou pošty, pred 
prevádzkou Očnej optiky. Ako sa píše 
v dôvodovej správe, zámerom žiadateľa 
bolo vybudovať 14 parkovacích miest 
slúžiacich zamestnancom a zákazníkom, 
a to v čase od 8:00 do 17:30 hod., mimo 
prevádzkových hodín mali byť k dispozí-
cii obyvateľom bytového domu a širokej 
verejnosti. Spolu malo ísť o 490 metrov 
štvorcových, kúpna cena predstavova-
la 49 tisíc eur. Na rokovaní bol aj kona-
teľ Očnej optiky V.S.O.P s  r.o. Vladimír 
Janovský, ktorý odpovedal na otázky 
poslancov. Stella Víťazková upozornila 
na to, že ľudia nemajú relevantné a prav-
divé informácie, počet potenciálnych 
parkovacích miest je rôzny, a takisto je 
podľa nej na zváženie, že doposiaľ ani 
jedna prevádzka v meste nemá k dispo-
zícii také množstvo parkovacích miest, 
ako požaduje spomínaná firma. Za ná-
vrh napokon hlasovala menej ako polo-
vica prítomných poslancov, čo znamená, 
že neprešiel. 

Mesto odkúpi bytovku
s nájomnými bytmi na Severe

Mestskí poslanci ďalej jednohlasne 
schválili obstaranie stavby bytového 
domu so súpisným číslom 2968 na 
Ul. J. Považana a  súvisiacej technickej 
vybavenosti za sumu 2 471 269,70 eur. 
Ide o  novostavbu s  22 bytovými jed-
notkami. Zastavaná plocha a nádvorie 
má výmeru 427 metrov štvorcových. 
Nájomné byty sú zhotovené v bežnom 
štandarde. Poslanci zároveň poverili pri-
mátora mesta, aby uzatvoril a podpísal 
kúpnu zmluvu s predávajúcim, ktorým 
je COMBIN Banská Štiavnica s. r. o., pred-
metom ktorej bude prevod vlastníckeho 
práva k stavbe bytového domu. K téme 
sa vyjadril primátor Peter Antal: „V pod-
state sme sa rozhodli, že ideme rozšíriť 
portfólio mestských nájomných bytov. 
Dohodli sme sa s investorom, ktorý po-
stavil a skolaudoval bytovku na Severe 
vedľa našich bytov. Pôjdeme do odkú-
penia formou úveru zo Štátneho fon-
du rozvoja bývania, prípadne dotácie 

z ministerstva. Byty budú prideľované 
formou losovania, niekedy v januári po-
žiadame obyvateľov, aby tí, ktorí budú 
mať záujem, začali predkladať žiadosti. 
V  priebehu februára by sme to chceli 
vyhodnotiť a uskutočniť aj losovanie.“ 
Kým mesto nebude mať schválený úver 
alebo dotáciu, byty si zatiaľ od investora 
prenajme, tak, ako to urobilo pri dvoch 
bytovkách na Severe, ktoré v minulosti 
odkúpilo. Primátor sa vyjadril aj k ďalším 
zámerom, týkajúcim sa bývania. „Aktu-
álne pracujeme na troch bytových do-
moch, bude to v lokalite Pod vŕšky, na 
budúci rok chceme vybaviť stavebné 
povolenie a v roku 2027 by sme chceli 
stavať s  pomocou úveru. Mesto bude 

bol plat primátora mesta zvýšený o 60 
%. S  cieľom zabezpečiť zodpovedné 
a  efektívne nakladanie s  verejnými fi-
nančnými prostriedkami a zároveň za-
chovať primeranosť odmeňovania vo 
vzťahu k veľkosti mesta, rozsahu kom-
petencií a  ekonomickým možnostiam 
samosprávy, sa navrhuje zníženie per-
centa zvýšenia platu primátora na 47 %. 
Navrhovaná úprava bude mať účinnosť 
od 1. januára 2026, pričom nový plat sa 
vypočíta ako súčin priemernej mesačnej 
mzdy zamestnanca v národnom hospo-
dárstve za predchádzajúci kalendárny 
rok, koeficientu 2,81 (6. platová skupina) 
a zvýšenia o 47 %.

Posledné rokovanie mestského zastupiteľstva
malo hladký priebeh 

Poslanci upravili pravidlá parkovania a zmrazili plat primátorovi

v tomto prípade obstarávateľom bytov, 
do investičnej akcie pôjdeme sami. Malo 
by ísť o približne 40 nájomných bytov,“ 
dodala hlava mesta. Podľa jeho slov 
bude záujem o  takúto formu bývania 
aj vzhľadom na to, že nájmy v meste sú 
za ostatné roky veľmi vysoké a pomaly 
sa približujú k nájmom vo veľkých mes-
tách. 

Plat primátora sa zmrazí 
Žiarski poslanci tiež odsúhlasili zmraze-
nie platu primátora mesta. Ide o zníže-
nie zložky, ktorá je pohyblivá, a to zo 60 
na 47 percent. Peter Antal to komento-
val takto: „Myslím si, že tak ako sa šetrí aj 
na iných veciach v meste, tak si myslím, 
že aj v tomto ohľade by sa malo šetriť. 
Ja som požiadal o  zmrazenie platu, 
keďže moja pláca sa odvíja od priemer-
nej mzdy v  národnom hospodárstve, 
ktorá pravdaže každoročne rastie. Čiže 
mne rástol ten plat. Ja som požiadal, aby 
ostal na tej úrovni, ako aj bol.“ Doteraz 

Mestské zastupiteľstvo sa ešte zaobe-
ralo cenníkom služieb za používanie 
centrálnej autobusovej stanice Žiar nad 
Hronom, ktorý bude účinný od 1.1. 2026. 
V dôvodovej správe sa píše, že mesto sa 
zapojilo do integrovaného dopravného 
systému (IDS BBSK), ktorý od začiatku 
budúceho roka prepojí prímestskú au-
tobusovú dopravu, mestskú hromadnú 
dopravu aj železničnú dopravu. Preto 
bol po dohode s BBSK predložený ná-
vrh úpravy ceny za prímestský spoj, a to 
z pôvodnej sumy 2,64 eur na 0,98 eur. 
Ostatné ceny zostávajú oproti cenám 
schváleným k  1.6.2023 nezmenené. 
V oblasti dopravy dôjde k zmenám - od 
nového roka prejde aj žiarska doprava 
pod IDS BBSK. Uzatvára Peter Antal: 
„Autobusy budú modernejšie, s rozšíre-
nými trasami do okolitých obcí, pribud-
ne aj linka na železničnú stanicu.“ 

(mdeb)
Foto: Peter Vörös
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prvky na kaštieli
majú svoje historické

opodstatnenie
Počas októbra 2025 prebiehal 
v  našom biskupskom kaštieli 
reštaurátorský výskum na hlav-
nej vstupnej bráne pod vedením 
odborného reštaurátora Petra 
Valacha. Hneď prvé dni prác nám 
priniesli niekoľko poznatkov 
o minulosti najvýznamnejšej his-
torickej pamiatky u nás.

dzoval cirkulácii vzduchu a jeho od-
stránenie bolo nevyhnutné. Nahra-
dia ho moderné sanačné materiály, 
voľným okom nepostrehnuteľné. 
Ozdravný proces materiálu nepod-
stúpila len vstupná brána, ale všetky 
exteriérové steny budovy, vrátane 
nádvoria.

Mgr. Peter Mlatec, PhD., kastelán
Foto: Klinec objavený na

rímse hlavnej brány biskupského 
kaštieľa, medzi 1850 a 1950.

Foto: autor

Už v priebehu 19. storočia, teda pri-
bližne sto rokov po jej vybudovaní, 
začala hlavnú bránu do biskupského 
kaštieľa poškodzovať dažďová voda 
padajúca zo strechy. Remeselníci, 
ktorých prácu si objednali bansko-
bystrickí biskupi, nenahradili pôvod-
né kamene zo sopečnej horniny, ale 
na rekonštrukciu použili tehly, vte-
dy už vyrábané pomerne ľahko a vo 
veľkých množstvách, bez značky 
konkrétneho výrobcu. Aby sa vyhli 
podobným škodám, už niekedy 
počas biskupského úradu Štefana 
Moysesa alebo tesne po ňom rímsu 
hlavného vchodu do budovy chrá-

nilo oplechovanie. Jeho súčasná, 
modernejšia verzia má preto v no-
vodobej verzii kaštieľa svoje opod-
statnenie a  opäť predĺži životnosť 
originálneho kamenného materiálu.

Výskum rovnako odkryl poškodenie 
stĺpov brány, ktoré spôsobil častý 
a neopatrný prechod biskupových 
kočiarov. Zrejme nebude možné ich 
opraviť bez toho, aby neboli viditeľ-
né stopy moderných technológií, 
ktorých stopy by pôsobili rušivo. 
Hlavná brána, tak ako všetky ostatné 
časti kaštieľa, dlhé desaťročia trpela 
pod vrstvami cementu, ktorý zame-

Samospráva reaguje na podnety 
od občanov a v centrálnej mestskej 
zóne (CMZ) dopĺňa odpadový mobi-
liár, ktorý tvoria malé smetné koše 
a taktiež zberné nádoby na cigareto-
vé ohorky. Celkovo tak fajčiari môžu 
v  Žiari využiť už takmer 20 miest, 
kde môžu bezpečne odhodiť zvyšky 
po cigaretách, ktoré sa následne re-
cyklujú.

Rozšírili sieť na drobné odpadky
Na území mesta už vlani rozmiestnili 
malé odpadkové koše na zber poulič-
ného odpadu. Išlo napríklad o priestor 
pred budovou Daňového úradu, v areáli 
2.Základnej školy na Ul. M.R. Štefánika 
či na zastávke pred OC Point. Tento rok 
pribudli tri nádoby na CMZ Š. Moyzesa 
a malý jednovložkový kôš bol osadený 
aj pred I. ZŠ, na Ul. Dr. Janského (oproti 
predajni Planeo), nakoľko pred časom 
bol jeden kôš v tejto lokalite odstráne-
ný. Potvrdzuje vedúca odboru životné-
ho prostredia a územného plánovania 
Ivana Martincová: „Osadením košov 
chceme predchádzať znečisťovaniu 
verejného priestranstva na frekvento-
vaných miestach, kde sa pohybuje veľa 
ľudí. Nové smetné koše sú výlučne ur-
čené pre drobné odpadky, ktoré člove-

ku vzniknú počas pobytu vo verejnom 
priestranstve, ako sú napríklad vreckov-
ky, žuvačky, rôzne obaly od sladkostí 
či nápojov, a ďalší drobný odpad. Zdô-
razňujeme, že do týchto malých košov 
nepatrí komunálny odpad z domácností 
alebo z podnikateľských subjektov. Pri 
monitoringu sme zistili, že obyvatelia 
alebo osoby z  podnikateľských sub-
jektov umiestňujú do týchto košov 
odpad, ktorý tam nepatrí napr. vrecia 
s komunálnym odpadom či väčšie oba-
ly, najmä škatule a  plastové obaly. Na 
takýto odpad sú určené zberné nádoby 

v stojiskách, ktoré sú rozmiestnené po 
sídliskách alebo zberné nádoby umiest-
nené pri rodinných domoch, resp. pod-
nikateľské subjekty disponujú vlastnými 
nádobami v rámci svojich prevádzok.“

Spomínané malé odpadkové koše slú-
žia na to, aby sa zabránilo tvorbe voľne 
pohodeného odpadu a  cigaretových 
ohorkov na plochách verejnej zelene 
po revitalizácii centrálnej zóny. 

Okrem košov pribudli v meste aj zber-
né nádoby na zber cigaretových ohor-
kov. Päť popolníkov osadili v centrálnej 

mestskej zóne, jeden umiestnili pred 
budovou plavárne. Doplnili tak sieť po-
polníkov, ktoré sa nachádzajú v centre 
meste, pri futbalovom štadióne, na Hur-
banovej ulici a pri Slovalco Aréne-zim-
nom štadióne. 

Spolupráca
so spoločnosťou RENESO

Mesto v spolupráci s Technickými služ-
bami – Žiar nad Hronom, a.s. pri recyklo-
vaní cigaretových ohorkov spolupracuje 
s miestnou firmou RENESO. Na jej webe 
sa píše: „Našou misiou je poskytovať 
samosprávam a firmám jedinečné rie-
šenia na efektívne hospodárenie s  ci-
garetovým odpadom. Zameriavame 
sa na estetizáciu a ochranu životného 
prostredia. Po zozbieraní je cigaretový 
odpad spracovaný pomocou inovatív-
nych ekologických recyklačných metód. 
Týmto krokom sa odpad premení na 
užitočný materiál. Všetka snaha spoloč-
nosti Reneso smeruje k redukcii odpadu 
spôsobeného cigaretovými ohorkami 
v našom okolí a recyklácii tohto odpa-
du. Z ohorkov sa stáva prímes do asfal-
tových zmesí.“

Ivana Martincová na záver dodáva: 
„Chcela by som poprosiť obyvateľov, 

podnikateľov a  návštevníkov mesta, 
aby využívali malé smetné koše na ich 
účel. Vhadzujme tam prosím iba také 
odpadky, ktoré tam patria. Spoločne 
tak prispejeme k  čistote nášho mesta 
a zabránime znečisťovaniu prostredia.“

(mdeb)
Foto: Oddelenie odpadového

hospodárstva 

V meste pribudli smetné koše a popolníky na cigaretové ohorky

V stredu, 3.decembra, sa v kaviarni 
C-point konala diskusia „bez krava-
ty“. V živej, priateľskej atmosfére tam 
debatovali primátor Žiaru nad Hro-
nom Peter Antal spolu s predsedom 
BBSK Ondrejom Lunterom. Diskuto-
vať prišli asi dve desiatky obyvateľov 
všetkých vekových kategórií- od mla-
dých ľudí až po seniorov.

Diskutovalo sa o aktuálnych 
problémoch ľudí

Diskutujúci sa počas dvoch hodín dotkli 
širokej škály tém. Obyvateľov zaujímali 
najmä otázky zo zdravotníctva, sociálnej 
oblasti, fungovania služieb v regióne či 
miestnych ekonomických výziev. Bolo 
jasne vidieť, že verejnosť má o komunál-
ne dianie veľký záujem – mnohí kládli 
konkrétne otázky, pomenovali prob-
lémy, ale vyslovili aj svoju predstavu 
o tom, ako by malo mesto v budúcnosti 
vyzerať. Žiarčanka Alžbeta sa opýtala na 
rozvoj sociálnych služieb. Podľa jej slov 
žijeme v tom lepšom kraji, ako zamest-
nankyňa včasnej intervencie však vníma 
rastúcu krivku detí s poruchami autistic-
kého spektra (PAS). Opýtala sa, či mesto 
alebo župa plánuje vytvoriť podmien-
ky pre DSS, kde by boli prijaté aj deti 
s autizmom. Upozornila na to, že matky 
takýchto detí sa nemajú kde zamestnať. 
Predseda Ondrej Lunter jej odpovedal, 
že práve v Žiari chystajú na budúci rok 
otvorenie nového zariadenia sociálnych 
služieb (Doména), kde budú navýšené 

kapacity. Ambulantné zariadenie pre 
deti, mladých dospelých a  dospelých 
s mentálnym postihnutím, duševnými 
chorobami a poruchami správania v sú-
časnosti poskytuje dennú starostlivosť 
pre 16 prijímateľov sociálnych služieb, 
pričom v poradovníku je deväť čakate-
ľov. To by sa malo zmeniť vybudovaním 
nového priestoru, kde sa počíta s kapa-
citou 25 miest. Ondrej Lunter potvrdil, 
že zariadenie by malo byť skolaudované 
v lete a pomôže odbremeniť viaceré ro-
diny v náročných životných situáciách.

V regióne chýba
reumatológ aj psychiater

Župan s primátorom hovorili tiež o ne-
dostatku lekárov a odborníkov v regió-
ne, o možnostiach nájomného bývania, 
o  pracovných príležitostiach aj odlive 
mladých ľudí. 

Zhodli sa, že presvedčiť mladú gene-
ráciu, aby zostala doma, nie je jedno-
duché, ale je to cieľ, za ktorý sa oplatí 
bojovať. Aj preto mesto pripravuje pro-
jekty na podporu vzdelávania, medzi 
nimi aj plán vybudovať v Žiari internát. 
Žiarsky primátor Peter Antal: „Ukázalo 
sa, že ľudia majú záujem o veci verejné, 
dlho tu nebola debata na komunálnej, 
nie politickej úrovni. Vidno, že tá ko-
munálna politika ľudí zaujíma, kládli 
otázky, hovorili, čo ich trápi, povedali aj 
to, akú majú oni predstavu o tom, ako 
by malo naše mesto vyzerať a čo potre-
bujú. Prebrali sme tu naozaj rôzne témy, 
počnúc sociálnymi vecami, zdravotníc-
tvom, cez problematiku chýbajúcich 
lekárov a s tým súvisiacim nedostatkom 
odborníkov v regiónoch. Vysvetlili sme 
občanom, ako niektoré veci fungujú, 
dotkli sme sa aj problematiky nájomné-

ho bývania či úbytku obyvateľov. My sa 
snažíme o to, aby sme naše mesto robili 
do budúcna atraktívnym aj pre mladú 
generáciu.“

Čo hovorí na neoficiálnu debatu predse-
da Banskobystrického samosprávneho 
kraja Ondrej Lunter? „Aj dnešok ukázal, 
že ľudia sa o  dianie nielen vo svojom 
meste, ale aj vo svojom kraji, zaujímajú. 
A oprávnene ich trápia problémy, s kto-
rými musia denno-denne zápasiť. Či už 
je to dlhá čakacia doba na termín u od-
borného lekára, chýbajúci zdravotnícky 
personál či absentujúce ambulancie 
niektorých odborných lekárov v niekto-
rých mestách a obciach. My sa snažíme 
otvorene komunikovať, hovoriť o prob-
lémoch a hľadať riešenia aj tam, kde sa 
zdá byť situácia neriešiteľná.  Snažíme 
sa robiť maximum, aby sme občanom 
pomohli vyriešiť ich problémy. Ani my 
však nie sme všemocní. Ale ak sa dá, 

hľadáme spôsob, ako pomôcť. Vidíme, 
že štát v poskytovaní napríklad sociál-
nych služieb častokrát zlyháva. Aj preto 
sme založili Iniciatívu Stred, aby sme ľu-
dom v regiónoch pomohli. V Kremnici 
by napríklad malo vzniknúť Centrum 
integrovanej zdravotnej starostlivosti, 
ktoré by malo byť prínosom pre celý 
mikroregión.“

Organizátori ďakujú všetkým, ktorí sa na 
diskusii zúčastnili, pýtali sa a aktívne sa 
do nej zapojili. Ukázalo sa, že konštruk-
tívny dialóg medzi mestom a  obyva-
teľmi má skutočný zmysel. V  takýchto 
stretnutiach chce mesto pokračovať, 
chce diskutovať s obyvateľmi a rozhodo-
vať aj podľa reálnych potrieb občanov. 
Základom pre ďalšie zmysluplné deba-
ty je slušnosť a rešpektovanie človeka 
s iným názorom.

(mdeb)
Foto: Peter Vörös

Neformálne stretnutie predsedu BBSK
a primátora mesta prinieslo otvorený dialóg
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Katarína Čižová sa cukrárstvu a pro-
fesionálnemu pečeniu venuje už 14 
rokov. Talent a  remeslo zdedila po 
babičke, ktorá popri práci s drevom 
na píle dokázala piecť desiatky ro-
kov na svadby. Katka celoročne vy-
rába zákusky, torty a  slané pečivo 
pre stálych zákazníkov v Šášovskom 
Podhradí- časti Píla. Chodieva aj na 
jarmoky. My sme ju zastihli na via-
nočných trhoch v  centre Žiaru nad 
Hronom, kde ponúkala trvanlivé 
sviatočné výrobky. 

Predpokladám, že Tvojim pôvod-
ným povolaním nebolo cukrárske 
remeslo? 
Vyštudovala som obchodnú akadémiu 
a čiastočne politológiu na vysokej škole, 
ale pracovala som v administratíve a po-
čas materských som sa k tomu vlastne 
dostala. Ale tie korene už siahajú ďalej 
dozadu, len v tom období som sa roz-
hodla vyskúšať niečo iné. 

Tvoja cesta za pečením sa teda začala 
popri deťoch, na materskej a po nej? 
Áno, to bola taká skúška. Či bude o to 
záujem, či ma to bude baviť a tak ďalej. 
Ale v podstate robila som to čiastočne 
aj popri práci, aj tak podomácky som 
skúšala a už po treťom dieťatku som sa 
rozhodla tomu venovať naplno. 

Aké boli začiatky? Vždy si mala k pe-
čeniu pozitívny vzťah? 
V  podstate som prevzala remeslo od 
mojej starej mamy, ktorá síce nemala 
hlavnú náplň práce cukrárčinu. Ona 
robila na píle s drevom, pri strojoch, ale 
popritom v podstate sa venovala sko-
ro 30 rokov pečeniu, najmä koláčov na 
svadby. A tam som vyrastala. Na stred-
nej škole som si to tak nejako v  hlave 
upratala, že toto by ma zaujímalo. Ale 
potom som to pustila, a vlastne spätne 
som sa k tomu vrátila. Tie nadobudnuté 
skúsenosti boli od nej. 

Už ako malé dievčatko si od starkej 
niečo pochytila? 
Kysnuté cesto, medovníčky. Ale spolu 
sme pekávali aj chlebík. A potom čo sa 
týka tých zákuskov, tak v podstate som si 
prešla celým tým postupom od umýva-
nia riadov až po finálne koláče. Ako dieťa 
som riady nemusela, ale potom som po-
stúpila, už som začala linecké vykrajovať 
a tak ďalej, až som sa v podstate osamo-
statnila, čo týka vedomostí a zručností. 

Čiže kým kedysi sa trh orientoval viac 
na kysnuté cesto, aktuálne sú v kurze 
skôr cookies, medovníčky, kokosky, 
parížske rožteky, toto je gro tvojej 
práce aj teraz. 
Momentálne ja v  podstate celoročne 
vyrábam zákusky, torty a slané pečivo 
na zákazky pre svojich konečných spot-
rebiteľov. Momentálny sortiment, ktorý 
mám v ponuke tu, na týchto trhoch, je 

viac-menej orientovaný na trhy, jarmoky 
a rôzne iné podujatia, keďže ide o slané 
a sladké trvanlivé pečivo. Je to trvanlivá 
záležitosť, čiže nepotrebujem vitríny, 
nepotrebujem špeciálne skladovacie 
podmienky. Všeobecne ponúkam čer-
stvé zákusky, koláče, torty, slané pečivo 
počas celého roka. Všetko je tu balené, 
ale doma vyrábam na objednávku pun-
čové rezy, parížske rožky a podobne. 

Skúsme si vymenovať všetko, čo tu 
dnes vidíme. Čo ponúkaš vo svojom 
stánku počas vianočných trhov?
Dnes som si pre zákazníkov pripravila 
hlavne sladké trvanlivé pečivo, medzi 
ktoré patria veľmi obľúbené neplnené, 
bezlepkové parížske rožky a  kokosky. 
Potom sú to medovníčky, v rôznych veľ-
kostiach, tvaroch a baleniach. Obľúbené 
sú aj čokoládové sušienky, vanilkové rož-
ky a linecké pečivo. A zo slaného sa mi 
podarilo z časových dôvodov len také 
slané mini pečivo s rascou. Je to maslo-
vé, výborné cesto. 

Pociťuješ v súčasnosti vyšší dopyt po 
koláčoch na Vianoce? Chce sa ešte ľu-
ďom doma piecť? 
Keď to tak porovnám, je to stabilný 
dopyt. Nemám pocit, že je vyšší či niž-
ší. Samozrejme tento rok bolo cítiť aj 
tú finančnú stránku. Ľudia sú finančne 
vyčerpaní zo všetkých strán, aj na tých 
jarmokoch bol slabší rok. Ale všeobecne 
musím povedať, že Vianoce sú pre mňa 
silné. Mám skladbu rôznych zákazní-
kov- buď sú takí vyťažení, že si nestíhajú 
napiecť alebo to jednoducho nevedia. 
Majú iné priority alebo chcú obdarovať 
svojich blízkych alebo ich nejakým spô-
sobom odbremeniť. Ale sú tu aj starší 
ľudia, aj mladší, taký prierez. 

Čo dnes tvorí základ vianočného ba-
líčka koláčov? Aké sú trendy? 
Vianočné miešané pečivo je môj pro-
dukt, ktorý som si sama vytvorila, vy-
skladala. A za tie roky sa mi to krásne 
v podstate overilo v praxi, že je to veľmi 
obľúbené. Základ tvorí trvanlivé pečivo, 
ale premiešané. Je to krabička, ktorá sa 
skladá z vanilkových rožkov, lineckého 
pečiva, plnkových či kokosových kolá-

čikov, labiek, čokoládových praliniek, 
snehových zákuskov. Je to taká škatuľka 
v rôznych veľkostiach a baleniach. Takže 
toto je asi najobľúbenejšie a potom jed-
noznačne punčové rezy a parížske rož-
ky, ktoré sa stabilne držia na najvyšších 
priečkach. 

Išli ceny hore aj vzhľadom na stúpajú-
ce ceny energií, kolísavé ceny masla 
a ďalších surovín? 
Snažím sa vyjsť zákazníkom v  ústrety 
a s cenami idem pri niektorých výrob-
koch hore iba veľmi opatrne. Aj tie ba-
líčky sú navrhnuté tak, aby si ich mohol 
dovoliť každý, k dispozícii sú malé aj veľ-
ké balíčky. Takže kto čo si vyberie, alebo 
kto aký má aký rozpočet k  dispozícii. 
Snažím sa mať portfólio dostupné pre 
všetkých. 

né veci. Prvý týždeň, čo sa týka pečenia 
na Vianoce, je to ešte jednoduché, ešte 
si môžem dovoliť skončiť vtedy, keď sa 
mi už nechce. Ďalšie týždne, ako sa vlast-
ne blížime k tomu termínu odovzdania, 
tam už idem jednoducho niekedy aj nad 
svoje sily. Nočné boli v minulosti, ale te-
raz už len naozaj výnimočne. Takže už 
sa to snažím rozdeliť si to tak, aby som 
skončila do 22:00 hod., keď sa balí, tak aj 
do polnoci, kým sa uprace a tak. 

Potrebuje mať cukrárka stálu klien-
telu? 
Samozrejme, stála klientela ma drží nad 
vodou, vďaka nej môžem robiť to, čo 
ma baví to, čo má pre mňa zmysel. Vši-
mla som si za posledné roky prirodzený 
kolobeh. Sú ľudia, ktorí mi prichádzajú, 
ktorí sú tu stále, a ktorí odchádzajú, je 

ďalej, rodinu. Mala dve deti a tento rok 
oslávila 90 rokov. Žije v relatívne dob-
rom zdraví. Staráme sa o ňu. 

Mohla by si nám prezradiť nejaký svoj 
tajný trik alebo recept?
Zákazníkom veľmi chutí linecké pečivo. 
Ja však nepoužívam maslo, ale Heru. 
Mám to tak overené, že kým do sušie-
nok, medovníčkov a vanilkových rožkov 
dávam maslo, do lineckého pečiva dá-
vam rastlinný margarín. Na linecké peči-
vo potrebujeme hladkú múku, práškový 
cukor, Heru, žĺtko, citrónovú kôru a va-
nilkový cukor. To je môj overený recept. 

Cukrárka Katarína Čížová: naplno venovať cukrárstvu
som sa rozhodla po treťom dieťati

Pracovala v administratíve, no jej záľuba sa čoskoro stala plnohodnotnou prácou

Menia sa chute ľudí, túžia aj na Via-
noce po exotickejších chutiach alebo 
vyhráva slovenská vianočná klasika?
Ja som typ tradičnej cukrárky, ktorá má 
v ponuke niečo iné v exotickejšom pre-
vedení len v minimálnom množstve. Ja 
sa zameriavam na tradičnú chuť a kva-
litu, ktorá bola v podstate v minulosti 
a  iné chute prenechávam skúseným, 
mladým, šikovným babám, ktoré na to 
majú priestor, čas a chuť tvoriť. Ja sa cí-
tim komfortne v tom, čo robím, skúšala 
som aj rôzne iné kurzy, niečo som si dala 
do praxe, ako cheesecaky, brownies, 
Pavlovovej torty, tie sú veľmi obľúbené, 
ale ďalej v podstate nejdem, lebo sa tam 
už necítim komfortne. 

Čo sa týka surovín, pracuješ s bežne 
dostupnými surovinami? 
Pre súkromné účely, samozrejme, keď 
mám k dispozícii, využijem aj domáce 
vajíčka. Ale pre zákazníkov pracujem 
s  bežnými, dostupnými potravinami, 
ktoré môžem v prípade potreby preu-
kázať dokladmi pre účely kontroly. 

Ako vyzerá bežný deň cukrárky po-
čas adventu? Kedy sa začína a kedy 
sa končí? 
Keďže som mamina troch deti, tak vstá-
vam o šiestej, aby sme boli v škole na ten 
požadovaný čas. Nejaký rýchly nákup, 
od ôsmej rána do večera v podstate pe-
čiem a samozrejme medzi tým súkrom-

to taký prirodzený proces. Ale samo-
zrejme to gro, ktoré ma drží nad vodou, 
pre ktorých to má vlastne zmysel robiť, 
tak sú to moji stáli zákazníci, touto ces-
tou im chcem veľmi pekne poďakovať. 
Väčšinou sú to Žiarčania, ale aj priatelia, 
známi. Ale sú to aj zákazníci moje starej 
mamy, ktorí sa vracajú. 

Ešte by som sa chcela vrátiť k starkej. 
Ako to, že mala taký vzťah k pečeniu 
popri úplnej inej práci, ktorú mala? 
Kde sa to v nej bralo, to pečenie? 
Moja stará mama Anna Dobiasová (rod. 
Baranová) pochádza z osady Konice, je 
to vlastne osada nad Opatovcami. Ona 
tam vyrastala, prežila detstvo a keď sa 
vydala, tak sa dostala do Viesky a  do 
Šášovského Podhradia. Celý život pra-
covala na píle, potom trošku v kuchyni 
v rámci píly. A medzitým sa stretla s veľ-
mi známym a  vychýreným cukrárom, 
s pánom Polákom, pri ktorom sa vlastne 
zaučila. Vyskúšala si toto remeslo robiť 
doma, keďže v minulosti fungovali svad-
by tak, že do rodinného domu prišla celá 
rodina, kedy sa pieklo a pomáhali všet-
ky žienky. Fungovalo to úplne inak, boli 
úplne iné pravidlá ako dnes. Začalo ju 
oslovovať viac a viac ľudí, až sa z toho 
potom stala bočná práca, a  trvala cez 
30 rokov. Ale stará mama piekla len na 
svadby. Nefungovala tak, ako ja, mala 
inú prácu, domácnosť, gazdovstvo a tak 

A na záver, máš nejaké vianočné že-
lanie pre našich čitateľov? Čo by si im 
zaželala?
Najmä ľudskosť, mám pocit, že sa vy-
tráca. Ľuďom prajem hlavne pokojné 
Vianoce. Svojim priateľom a  blízkym 
prajem zdravie, lásku a pokoj, lebo to 
je to najdôležitejšie v  tejto turbulent-
nej dobe. Každému, kto ma podporuje 
príjemným slovom, pohľadom a samo-
zrejme kúpou, sa chcem veľmi pekne 
poďakovať. Želám všetkým čitateľom 
krásne a ničím nerušené sviatky. Veselé 
Vianoce!

Ďakujem za rozhovor.

(mdeb)
Foto: Marína Debnárová
a archív Kataríny Čížovej
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Tohtoročné vianočné trhy so sebou 
priniesli bohatý kultúrny program, 
detské tváričky zas rozžiaril Mikuláš, 
ktorý drobcom priniesol balíčky so 
sladkým prekvapením. Ani daždivé 
počasie neodradilo desiatky záu-
jemcov, ktorí sa z námestia presunuli 
do Domu kultúry. Adventný čas je aj 
v našom meste plný prekvapení, hu-
dobných vystúpení a  gastronomic-
kých pochúťok. 

Bohatý program
vianočných trhov

Námestie Matice slovenskej počas de-
cembra ožilo. Kultúrny program od-
štartovala diskotéka s DJ Maťom, ktorý 
priniesol vianočnú oldies párty. Tá vy-
tvorila v piatok, 12.12.2025, pravú taneč-
nú atmosféru. V hudobnom programe 
pokračovali skupiny RADIOPIECES & LU-
CIA ČIERNA aj podvečer v sobotu. Tretiu 
adventnú nedeľu sa o dobrú náladu po-
starali hity skupiny The Beatles v podaní 
The Beat this. V pondelok, 15.12. 2025, si 
môžu Žiarčania vypočuť sviatočný rock 
and roll s Bandou Americano. V utorok 
16.12. sú naplánované ŠKRIATKOVSKÉ 
VIANOCE, kde vystúpia Lolo a Piškót so 
zimným programom pre deti. V stredu 
popoludní, 17.11., budú viaceré tímy 
variť tradičnú kapustnicu, k  dobrej 
nálade zaspieva MSS Sekera a do tan-
ca zahrá skupina POČIN. Primátorský 

charitatívny punč sa bude predávať vo 
štvrtok, 18.12. 2025 medzi 10:00 a 18:00 
hod. Medzi 16:00 a 18:00 hod. sa bude 
v polhodinových vstupoch konať ŽIVÝ 
BETLEHEM. Ide o tradičné podujatie žia-
kov Cirkevnej základnej školy s Detským 
zborom Farnosti Sedembolestnej Panny 
Márie. Predvianočnú atmosféru uzavrie 
trio podujatí: v piatok 19.12. o 18:00 hod. 
vystúpi so žiarskou koledou skupina Ko-
legium, v sobotu 20.12. o 18:00 hod to 
bude Vlasta Mudríková so svojou sku-
pinou a v nedeľu program uzavrie sku-
pina The Duntchos. Vianočné trhy na 
Námestí Matice slovenskej zároveň od 
15. decembra do 23.decembra ponúka-
jú stánky s občerstvením, a to v čase od 
11:00 do 18:00 hod., v prípade záujmu 
môžu byť otvorené do 22:00 hod. Všet-
kých srdečne pozývame.

Mikuláš prišiel na námestie
už v predvečer, 5. decembra

Každý rok v predvečer sviatku svätého 
Mikuláša prichádza do Žiaru nad Hro-
nom Mikuláš s anjelmi a čertami. Inak 
tomu nebolo ani tento rok. Spoločne 
rozsvietili vianočný stromček a  celé 
mesto. Nechýbalo ani večerné fotenie 
s  Mikulášom. „Malým Žiarčanom sme 
ukázali krátku rozprávočku, ktorú mali 
na starosti herci z  Divadelnej spoloč-
nosti. Sú veľmi obľúbení, pretože oni 
robia napríklad aj strašenie na Bojnic-
kom zámku, sú to profesionálni herci 
v krásnych kostýmoch, takže je to vždy 
zážitok. Deťom sme tiež chceli zabezpe-
čiť väčší komfort a preto sme rozdávanie 
sladkých balíčkov presunuli do interiéru. 
Je to len kúsok od námestia, čo vyhovu-
je rodičom s menšími deťmi. Tohto roku 
nám aj pršalo, o to viac sme ocenili tep-
lo a komfort divadelnej sály SSOŠP EBG 
(bývalý Dom kultúry),“ dodal dramaturg 
MsKC Ján Kulich. 

Mikuláš a pes Amir
rozveselil seniorov

Mikuláš navštívil v Žiari nad Hronom aj 
seniorov. Mesto zabezpečilo 190 kusov 
balíčkov, ktoré potešili klientov ZpS Lipa, 
ktorého zriaďovateľom je BBSK a  ZpS 
Domov pri kaštieli. Balíček tento rok ob-
sahoval Tréning pamäte (pracovný zošit 
s tajničkami, osemsmerovkami, úlohami 
podporujúcimi rozvoj pamäte), perník, 

krém na ruky a Vianočný pozdrav vyro-
bený deťmi z mestského Komunitného 
centra. Mikulášovi v Domove pri kaštieli 
pomáhal rozdávať balíčky v rámci kanis-
terapie pes Amir.

Mikuláš potešil deti
aj v žiarskej nemocnici 

Predvianočná atmosféra zaplnila aj 
Nemocnicu AGEL Žiar nad Hronom. 

Mikuláš svojou milou návštevou potešil 
deti na pediatrickom oddelení, ako aj 
ostatných pacientov a  zamestnancov, 
s  ktorými sa počas svojho putovania 
nemocnicou stretol.

Deti sa potešili balíčkom a  milým slo-
vom, dospelí zasa úsmevu, ktorý im 
spríjemnil deň strávený v  nemocnici. 
Mikuláš rozdal symbolické darčeky na 
viacerých oddeleniach a  prispel k  vy-
tvoreniu veselej nálady v tomto období. 
Ľudmila Veselá, regionálna riaditeľka 
nemocníc AGEL KLASTER STRED uvied-
la, že podobné aktivity majú v nemoc-
nici veľký význam: „Každá chvíľa, ktorá 
pacientom prinesie úsmev a odľahčenie 
z liečby, je pre nás dôležitá. Vďaka Miku-
lášovi mohli deti aj dospelí zažiť kúsok 
sviatočnej atmosféry priamo na odde-
leniach a veľmi si to vážime.“

Návšteva Mikuláša navyše vytvorila 
priestor na chvíľkové odľahčenie kaž-
dodenného režimu pacientov. Mnohí 
ocenili, že aj v nemocničnom prostredí 
môžu zažiť atmosféru sviatkov a  cítiť 
podporu komunity, ktorá pri nich stojí 
aj v náročnom období liečby. 

(mdeb, red)
Foto: Peter Vörös

Mikuláš a vianočné trhy potešili malých aj veľkých

Vo Svätokrížskom dome pripravilo 
Mestské kultúrne stredisko (MsKC) 
pre žiakov prvého stupňa základných 
škôl vianočné tvorivé dielničky. Trvali 
od 2.12. do 4.12.2025 a vystriedalo sa 
pri nich okolo 300 detí. Mohli si vy-
skúšať, ako sa pečú krehké oblátky 
a  vlastnoručne si vyrobili aj ozdo-
bu na stromček. Odmenou im boli 
medovníčky a na záver si zaspievali 
koledu. 

Výroba oblátok aj ozdôb
na vianočný stromček

Každý deň sa v domčeku vystriedalo 5 
tried, čo znamená asi 100 detí denne. 
Lektorky pre ne pripravili zaujímavý 
program. Alena Kupčiová z MsKC hovorí, 
že vo Svätokrížskom domčeku realizujú 
dielničky preto, aby deti videli, ako prí-
prava na Vianoce vyzerala kedysi: „Skú-
šajú si vyrobiť oblátky, a to buď novým 
strojom, alebo aj staršou technológiou 

s kliešťami. Zistili sme, že niektoré deti 
ich nevládzu ani chytiť do ruky a nieto 
ešte robiť oblátky. Deti si vyrobili oblát-
ky vskutku rôznych tvarov. Cesto treba 
spraviť deň vopred. Je tam len mlieko, 
prepražené maslo, múka, žĺtka, cukor, 
vanilka. Kto chce môže pridať aj škoricu. 
Na upečenie stačí aj 10 sekúnd. Cesto na 
medovníčky si tiež treba pripraviť deň 
vopred.  S pečením medovníčkov majú 
deti aké-také skúsenosti z domácností.“ 
Deti pracovali so storočnými nástroj-
mi. Pokračuje Alena Kupčiová: „Väčši-
nou používame nástroje, ktoré tvoria 
časť zbierky Svätokrížskeho domčeka. 
S kliešťami robili oblátky väčšinou pán 
farár alebo pán učiteľ. Preto aj my dnes 
začíname robiť oblátky s  učiteľkami, 
nech si to skúsia najprv ony. Dnes si 
deti pri výrobe vyskúšajú držať chvíľku 
len jednu oblátku. Voľakedy takto robili 
oblátky pre celú dedinu, mali naozaj čo 
robiť.“

Deti vyrábali aj
vianočné bombule

Perníčky s deťmi aj zdobili a pripravili 
tiež novú techniku, pri ktorej sa vypaľujú 
vianočné gule. Dopĺňa samostatná od-
borná zamestnankyňa MsKC Jela Šule-
ková: „Deti si v prvom rade môžu vyskú-
šať, ako sa ručne robia oblátky. Veľa detí 
to vidí prvýkrát, všetci si myslia, že sa to 
dá kúpiť hotové v hypermarkete. Ďalej 
máme pre nich pripravené perníčky, 
ktoré sme už vopred napiekli a deti ich 
zdobia podľa vlastnej fantázie. V druhej 
miestnosti je inteligentné laboratórium 
(systém SmartLab), kde používajú py-
rografické perá na bombule, ktoré sú 
v tomto predvianočnom čase aktuálne. 
Na ne si predkreslia nejaký vzor a ten si 
potom vypália spomínaným pyrogra-
fickým perom. Tieto dielničky sme pre-
niesli do Svätokrížskeho dvora práve 
preto, aby sme deťom pripomenuli, že 
niekedy Vianoce neboli také honosné, 
ako je tomu dnes. Boli oveľa skromnej-
šie, ale ľudia si ich o to viac vážili a vedeli 
si ich užiť. Mali a majú svoje čaro, či je 
to v skromnom domčeku alebo v luxus-
nom hoteli.“

Čo takéto aktivity
priniesli deťom?

Obe lektorky sa zhodli, že tradícia peče-
nia sa pomaly z rodín vytráca. Uzatvára 
Alena Kupčiová: „Keď sa s deťmi rozprá-
vame, spomínajú, že piekli s  babkou 
alebo s dekom. Málokto z nich povie, že 

piekol s rodičmi. Asi sa to vytráca. Aj pre-
to som vytiahla tie staré kliešte. Advent 
bol voľakedy celorodinným intenzívnym 
obdobím, čo sa týka príprav na Vianoce. 
Museli sa pri príprave oblátok striedať. 
Veď v  takomto dome žilo aj dvadsať 
ľudí. Pomedzi to ešte tkali, párali perie. 
Dnešné deti zaujímajú skôr iné veci. No 
drobci, ktorí chodievajú do folklórnych 
súborov, však vedia, čo je kolovrátok či 
vreteno.“

Celé podujatie sa končilo tým, že deti 
dostali punč, ale len v tom prípade, ak 
zaspievali nejakú peknú vianočnú ko-
ledu. Odmenou bol napríklad popcorn. 
„Najväčším zážitkom však pre ne bolo 
to, že svoje výtvory mohli nakoniec 

zjesť. Veľmi sa tešili aj z toho, že vypále-
né vianočné gule si mohli zobrať domov, 
kde si ich môžu dozdobiť farbičkami 
a zavesiť si ich doma na vianočný strom-
ček,“ dodáva s úsmevom Jela Šuleková.  
A aké majú dnešné deti prania, čo si že-
lajú pod stromček? Je to rôzne. Medzi 
prianiami nechýbali: pokémon kartičky, 
YouTube mikrofón, lego, kolieskové kor-
čule, robotický pavúk, puzzle, tancujúci 
kaktus, laser game, boxovacia hruška, 
autodráha, lietajúca mucha na ovláda-
nie, ale aj kniha o astronómii či publiká-
cia Opica škorica. 

(mdeb)
Foto: Marína Debnárová

a Peter Vörös

Vianočné tvorivé dielničky rozžiarili detské tváre
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V nedeľu 14. decembra vstúpil do plat-
nosti nový celoštátny grafikon verej-
nej dopravy, Integrovaný dopravný 
systém Banskobystrického samo-
správneho kraja (IDS BBSK) pripravil 
pre cestujúcich viaceré novinky. Ces-
tujúci sa dočkajú zlepšenia spojenia 
medzi Žiarom nad Hronom a Turcom. 
V regióne dochádza k významnej zme-
ne v prepojení okresných miest Žiar nad 
Hronom a  Martin. Prestupy v  Hornej 
Štubni sú po novom nastavené tak, aby 
cestujúci nečakali dlhšie ako niekoľko 
minút. Po zmenách vo vlakovej doprave 
sú tiež nastavené na prestup autobus – 
autobus v centre obce Horná Štubňa.

Počet spojení medzi Žiarom nad Hronom 
a Turčianskymi Teplicami narastie z troch 
na štyri. Ranné spoje budú v  Hornej 
Štubni priamo nadväzovať na autobusy 

Červené autobusy MHD nahradia
od 1.1.2026 biele autobusy IDS BBSK

integrovanej dopravy Žilinského kraja 
smerujúce až do centra Martina.

Zvyšuje sa tiež obslužnosť obcí, v Hron-
skej Breznici sa zastávka „Sklad dreva“ 
presúva k  hlavnej ceste, kde budú po 
novom zastavovať všetky spoje medzi 
Zvolenom a Žiarom nad Hronom, ktoré 
premávajú po tejto trase.

Informácia pre občanov je, že linky IDS 
BBSK 204 a 226 budú od 1.1.2026 jazdiť 
aj ako MHD v Žiari nad Hronom. Preprava 
detí na vyučovanie bude v ranných ho-
dinách tiež zabezpečená spojom č. 18 
linky 203. 

Kompletné cestovné poriadky sú do-
stupné na webe www.idsbbsk.sk a tiež 
budú dostupné vo vyhľadávači spojení 
www.cp.sk.

To znamená, že dopravná obslužnosť sa 
zvýši aj pre obyvateľov okolitých obcí, 
ktorí mali doposiaľ možnosť vystúpiť len 
na niekoľkých zastávkach v meste - te-
raz bude pre nich dostupných oveľa viac 
zastávok.

Čo sa týka prípojov k vlakom, od 1.1.2026 
bude IDS BBSK zabezpečovať autobuso-
vé prípoje na:

• 7 vlakov do Bratislavy
• 4 vlaky do Banskej Bystrice
• 5 vlakov do Levíc
• 4 vlaky do Zvolena

Pre vyhľadanie konkrétnych spojení od-
porúčame využiť vyhľadávač www.cp.sk, 
v ktorom ako východziu zastávku zadá 
občan názov konkrétnej zastávky v mes-
te Žiar nad Hronom, z ktorej chce cesto-
vať, a ako cieľovú zastávku zadá názov 
mesta, kam chce cestovať. Dôležité je 
mať vo vyhľadávači zapnuté všetky 
možnosti dopravy - teda vlak, autobus 
aj MHD.

Dôležitá informácia je, aby ľudia od 
1.1.2026 nečakali na červený autobus 
MHD, ale využili na dopravu biele auto-
busy IDS BBSK.

Lenka Štepáneková, vedúca útvaru 
marketingu a komunikácie IDS BBSK 

V mesiaci december (5.12.) majú svoj 
medzinárodný deň aj dobrovoľníci. 
Preto Centrum voľného času v Žiari 
nad Hronom - Infobod o dobrovoľ-
níctve, usporiadalo 4.12.2025 oceňo-
vanie dobrovoľníkov v našom meste 
- Srdce dobrovoľníka 2025. Poduja-
tie sa konalo pod záštitou primátora 
mesta Žiar nad Hronom Petra Antala, 
ktorý osobne odovzdal ocenenia dob-
rovoľníkom a dobrovoľníčkam.
Snahou Mesta Žiar nad Hronom a Cen-
tra voľného času v Žiari nad Hronom, ako 
Infobodu o dobrovoľníctve, je poďako-
vať sa a oceniť ľudí, ktorých dobrovoľná 
práca je výnimočná, vysoko prospešná a 
ktorí sú inšpiratívnym príkladom aj pre 
ostatných. Takto môžeme zvýšiť status 
dobrovoľníctva v očiach verejnosti, jeho 
prestíže, ale aj samotný rozvoj dobrovoľ-
níckych aktivít.

Nominovaných a ocenených bolo 
13 dobrovoľníkov rôzneho veku

Medzi nominovanými dobrovoľníkmi 
boli: Lukáš Kosťov, Júlia Pullmannová, 
Frederika Janeková, Linda Hrmová, Lu-

Aj v Žiari nad Hronom máme
SRDCE DOBROVOĽNÍKA

cia Schmidtová, Petra Sekáčová, Jaroslav 
Mráz, Dáša Bučanová, Iveta Jackuliako-
vá, Linda Búciová, Miloš Víglašský, Lukáš 
Dragošek a Lucia Debnárová.

Oblasti, ktoré na poli dobrovoľníctva pre-
vládajú, sú sociálne služby, vzdelávanie 
a práca s deťmi a mládežou a tiež cha-
ritatívna oblasť. V tomto treťom ročníku 
oceňovania nás potešilo, že dobrovoľ-
níctvo sa viac rozširuje do radov mladšej 
generácie, čo je zárukou pre budúcnosť 
ľudskosti, všímavosti a pomoci tým, ktorí 
sa ocitnú v akejkoľvek núdzi.

Oceneným dobrovoľníkom a dobrovoľ-
níčkam sme verejne poďakovali, moti-
vovali ich a ukázali, že si dobrovoľnícku 
prácu nesmierne vážime. Ochota pomá-
hať jeden druhému predurčuje morálne 
hodnoty našej spoločnosti.

Všetkým nominovaným srdečne bla-
hoželáme a vyjadrujeme úprimné 
ĎAKUJEME.

Kolektív zamestnancov CVČ
v Žiari nad Hronom

Foto: Peter Vörös

Podľa platného VZN č. 1/2025 o spôso-
be nakladania s komunálnymi odpad-
mi a drobnými stavebnými odpadmi 
na území mesta Žiar nad Hronom v 
znení VZN č. 2/2025, ktorým sa mení a 
dopĺňa VZN č. 1/2025,  majú obyvate-
lia nárok na bezplatný odvoz vianoč-
ných stromčekov v termíne do 31. ja-
nuára príslušného kalendárneho roka. 
Pre všetkých obyvateľov mesta (KBV 
a IBV) sa tento rok odvoz vianočných 
stromčekov uskutoční každý štvrtok 
v januári, a to 08.01.2026, 15.01.2026, 
22.01.2026, 29.01.2026.   

Počas tohto obdobia obyvatelia byto-
vých domov umiestňujú živé vianočné 
stromčeky vedľa stojísk zberných nádob 
svojich bytových domov, a to odzdobe-
né, bez akýchkoľvek vianočných ozdôb. 

Aj v roku 2026
budeme zbierať živé 
vianočné stromčeky
Tu sú januárové termíny

Obyvatelia v mestských častiach IBV ži-
júci v rodinných domoch a v štvorbytov-
kách umiestňujú vianočné stromčeky vo 
vyššie uvedených termínoch pred svoje 
nehnuteľnosti. 

Vyzbierané vianočné stromčeky sa ďa-
lej zhodnocujú štiepkovaním alebo 
využívajú na iný druhotný účel. Z tohto 
dôvodu žiadame obyvateľov, aby živé 
vianočné stromčeky umiestňovali k sto-
jiskám zberných nádob alebo pred svoje 
nehnuteľnosti zásadne bez vianočných 
ozdôb.

Ďakujeme za spoluprácu a udržiavanie 
čistoty mesta, v ktorom žijeme.

Odbor životného prostredia
a územného plánovania

Výbor ZO SZZP v Žiari nad Hronom pozýva svojich členov na predvianočné posedenie, ktoré 
sa bude konať 18. decembra od 9:00 hod. v Klube dôchodcov. Príďte sa rozlúčiť s končiacim 
sa rokom. Na Vašu účasť sa teší Výbor ZO SZZP

POZVÁNKA OD VÝBORU ZO SZZP

Dňa 28.11.2025 sa v priestoroch Centra 
voľného času Žiar nad Hronom usku-
točnil 1. ročník vedomostnej súťaže: 
„Piataci, poznáte huby?“, v  ktorej žia-
ci zabojovali o  titul „Mladý mykológ“. 
V  kvíze si piataci preverili vedomosti 
z  morfológie a  typológie húb, zásad 
zbierania húb, poznávania húb pod-
ľa obrazovej predlohy atď. Súťaže sa 
zúčastnili žiaci 5. ročníka z 3 žiarskych 
mestských škôl. Tretie miesto získal tím 
žiakov z 5.A triedy zo ZŠ M. R. Štefánika: 
A. Vencel, R. Fára a F. Duchoň. Na druhom 
mieste sa umiestnil tím žiakov z 5.A zo ZŠ 

1. ročník kvízovej súťaže: 
„Piataci, poznáte huby? “

Dr. Janského: R. Sklenárová, K. Mäčková 
a N. Černá. Prvé miesto obsadil tím žia-
kov z 5. B zo ZŠ M. R. Štefánika: A. Feben, 
M. Bačová a E. Šmotláková. Radi by sme 
sa poďakovali pani učiteľkám biológie: 
Silvii Škaldovej, Monike Rajčanovej, Mar-
tine Bobokovej a  Martine Magulovej, 
ktoré deti pripravovali do súťaže. Veríme, 
že sa aj v podobnej priateľsko-súťažnej 
atmosfére stretneme na druhom ročníku 
tohto vedomostného kvízu. 

Kolektív CVČ Žiar nad Hronom
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SPOMIENKA

Dňa
16. decembra 

uplynulo
10 rokov,

čo nás navždy 
opustila
Daniela 

Pečenková,
kto ste ju poznali,

venujte jej tichú spomienku.
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Sú slová, ktoré si 

nikdy nepovieme. 
Sú chvíle,

na ktoré nikdy 
nezabudneme. 

Unavená,
odišla si tíško spať, 

s láskou budeme 
na Teba spomínať. 

Dňa 19. decembra si pripomíname 
1. výročie od smutnej chvíle, kedy 
si nás navždy opustila, naša drahá 

mamička, starká a prastarká
Alžbeta Struhárová. 
Tí, ktorí ste ju poznali,

venujte jej tichú spomienku
spolu s nami.

SPOMIENKA

Zatvoril si oči, 
utíchol Tvoj hlas.

Už nie si
medzi nami,
ale v našich 

srdciach žiješ
v spomienkach. 
Dňa 1.1.2025 

nás opustil manžel, otec, starký 
Melicher Vlkovič. 

Tí, ktorí ste ho poznali,
venujte mu tichú spomienku. 

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Odišiel si cestou,
ktorou ide

každý sám,
len brána 

spomienok
ostala do korán...

Ten, kto ťa poznal,
si spomenie,

a ten, čo ťa mal rád,
nikdy nezabudne.

Dňa 28. decembra si pripomíname 
prvé výročie, odkedy nás

opustil náš ocko
Ján Kinka.

Spomínajú manželka,
dcéra, syn a vnuk.

SPOMIENKA

Ťažko je bez teba, 
smutno je nám 

všetkým,
už nič nie je také, 

ako bolo predtým.
Už niet návratu, 

ani nádeje,
iba cesta k hrobu 

nás k tebe zavedie.
V neznámy svet odišiel si spať,
zaplakal každý, kto ťa mal rád.

Odišiel si od nás, my ostali sme v žiali,
no vždy budeš v srdciach tých,

ktorí ťa milovali.
Dňa 16. decembra si pripomenieme 

12. výročie od smutnej chvíle, 
keď nás navždy opustil náš drahý 

manžel, otec a dedko
Ing. Ľudovít Adamík.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte
mu tichú spomienku.

Spomína manželka Ľudmila, dcéry 
Renáta a Henrieta s rodinami.

SPOMIENKA

Slzy v smútku 
tíško tečú po tvári, 

bolesť v srdci 
zabolí,

už len pekná 
spomienka

v našich
srdciach zahorí.

Dňa 28.11. uplynulo 10 rokov
od smutnej chvíle, kedy nás

opustil navždy náš otec,
starký, prastarký a svokor

Anton Kmeťo. 
S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Mama. To slovo 
je cennejšie ako 

hocijaké iné
na svete.

Keď ťa už niet,
rúti sa nám svet.
Spi sladko, snívaj 

svoj večný sen,
v spomienkach sme
pri tebe každý deň.

Dňa 26. decembra si pripomíname 
10 rokov od smutnej chvíle,

keď nás navždy opustila
naša drahá mamička
Emília Jančovičová.

Tí, ktorí ste ju poznali, spomeňte
si spolu s nami.

Spomínajú deti s rodinami.

SPOMIENKA

Kto ho poznal, 
spomenie si,

kto ho mal rád, 
nezabudne.

Žiješ v srdciach 
tých, ktorí ťa 

milovali.
Dňa 4. decembra 

uplynulo 18 rokov od smutnej 
chvíle, keď nás navždy

opustil náš drahý
František Jančovič.

S láskou spomínajú dcéry Janka
a Marika s rodinami.

SPOMIENKA

Neodišiel
si od nás,

zostal si navždy
v našich srdciach.

Dňa
20. novembra 

sme si 
pripomenuli

10. výročie od smutnej chvíle,
keď nás vo veku 75 rokov navždy 
opustil náš drahý manžel, otec,

starý otec a prastarý otec
Pavol Bartoň.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte
mu tichú spomienku.

S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Osud ti nedoprial 
s nami byť,
ale v našich 

srdciach budeš 
stále žiť.

Dňa
28. decembra si 
pripomenieme 

10 rokov, čo nás navždy opustil 
manžel, otec a starý otec

Bohuš Baláž.
S láskou spomína manželka,

dcéra a syn s rodinami.

SPOMIENKA
Nestoj pri mojom 

hrobe v slzách.
Nie som tam. 

Nespím.
Som tisíc vetrov, 

čo dujú.
Som ligot 

drahokamu
na snehu...

Som slnečný lúč na zrelom obilí.
Som jesenné mrholenie.

Keď sa zobudíš do raňajšieho ticha,
som hmýrenie sa tichých vtákov

krúžiacich na nebi.
Som mäkké svetlo hviezd v noci.
Nestoj pri mojom hrobe v slzách.
Nie som tam. Ja som nezomrel.

Dňa 29.decembra 2025 uplynie
28 rokov od odchodu

nášho drahého manžela, otca,
starého otca, krstného otca

Júliusa Dobiasa,
ktorý nás opustil vo veku 

nedožitých 67 rokov.
Spomínajú manželka, dcéry

s rodinami, vnučky, vnuci a ostatná 
rodina, priatelia a známi.

SPOMIENKA

Dotĺkli tíško ich srdiečka, 
navždy utíchol ich hlas, 

mali radi život a všetkých nás. 
Tento rok si pripomíname

9. a 36. výročie úmrtia
našich rodičov

Veroniky Hagarovej
a Jána Hagaru. 

S láskou na nich spomína dcéra
a syn s rodinami. 

Tí, ktorí ste ich poznali, venujte
im tichú spomienku.

SPOMIENKA

Stíchlo srdce, 
utíchol hlas, 

miloval život, 
miloval nás. 

Dňa 8.12. sme
si pripomenuli

1 rok od smutnej 
chvíle, kedy nás 

navždy opustil milovaný manžel 
Ľubomír Čech. 

Tí, ktorí ste ho spoznali,
venujte mu tichú spomienku. 

Spomína manželka
a ostatná rodina.

SPOMIENKA

Dňa 30. decembra uplynie
20 rokov od chvíle, keď nás

navždy opustil náš drahý
Bernard Vanka.

Spomienka patrí aj jeho manželke 
Anne Vankovej,

ktorá nás navždy opustila
dňa 4.2.2016. 

S láskou a úctou za tichú 
spomienku ďakujeme. 

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Sú chvíle, ktoré 
ťažko prežívame, 

sú okamihy, na 
ktoré tisíckrát 
spomíname. 

Snáď prídu také, 
kedy všetko 
pochopíme.

Dňa 9. decembra 2025 sme si 
pripomenuli 5. výročie od chvíle, 

kedy nás navždy opustil náš drahý 
manžel, ocko, starký a dedko 

Ladislav Holos. 
S láskou a tichou pokorou

na Teba spomína manželka
a dcéry s rodinami.

SPOMIENKA

Odišla si,
ale navždy 

ostaneš v našich 
srdciach.

Dňa
31. decembra 

uplynie 24 rokov 
od chvíle,

keď nás navždy opustila naša
drahá mama a stará mama

Augustína Mečiarová,
rod. Karulová.

Ďakujeme všetkým,
ktorí spomínajú s nami.

S úctou a láskou syn
Milan s manželkou.

To, že rana sa 
zahojí, je len 

klamné zdanie. 
Odišiel si tíško, 
niet ťa medzi 

nami, 
v srdciach 

našich žiješ 
spomienkami. 

Dňa 28.12.2025 si pripomenieme 
1 rok od smutnej chvíle, keď nás 

navždy opustil brat, švagor, strýko 
Ján Kinka. 

S láskou spomínajú sestry Jolinka, 
Gitka, brat Július, synovci,
netere, priatelia a rybári

a Jožko Palatický.

SPOMIENKA

Dňa 12.12 sme
si pripomenuli

40. výročie,
kedy nás pri 

tragickej nehode 
navždy opustil
Juraj Hubač.

S láskou spomína 
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Dňa 15.11.sme 
si pripomenuli 
10. výročie od 

smutnej chvíle, 
keď nás opustila 

naša mama, 
starká, svokra 

Irenka Balková
z Dolnej Ždane.

Tí, ktorí ste ju poznali,
spomeňte si s nami.

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Neodišiel si od 
nás, zostal si 

navždy v našich 
srdciach. 

Dňa 28.decembra 
2025 sme si 
pripomenuli

2. výročie,

čo nás navždy opustil náš milovaný 
MUDr. Dušan Buch

Spomína smútiaca rodina.

SPOMIENKA

SPOMIENKA

Čas plynie ako 
tichej rieky prúd,

kto ťa mal 
rád, nemôže 

zabudnúť.
Tak ako voda 
svojim tokom 

plynie,
krásna spomienka na teba

nikdy nepominie.
Dňa 22. decembra si pripomíname 
13. výročie od smutnej chvíle, keď 

nás navždy opustila naša drahá 
mama, stará mama a babička

Marta Hanzelová.
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte

jej tichú spomienku.
Spomínajú synovia s rodinami.

SPOMIENKA
Veľakrát už slnko 

zapadlo, tisíc 
sĺz nám z očí 

vypadlo. Tvoja 
strata úprimne 

bolí, keď plameň 
sviečky horí. 

Ťažko
je nespomínať,

keď slza v očiach stojí, ťažko je 
zabudnúť, keď srdce stále bolí. 

Zostali len spomienky a odkaz jediný: 
„Chýbaš nám a kruhu celej rodiny!”

Dňa 28. novembra uplynulo
5 rokov od smutnej chvíle,

kedy nás navždy opustil náš drahý 
otec, brat, švagor a starý otec

Jozef Orság. 
Tí, ktorí ste ho poznali,

spomínajte spolu s nami. 
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Odišiel, už nie je 
medzi nami.

Ale žije v srdciach 
nás, ktorí sme

ho milovali. 
Dňa

16. decembra
si pripomíname

23. výročie od smutnej chvíle,
keď nás navždy opustil náš 
milovaný otec, starý otec,

prastarý a pra-prastarý otec
Jozef Harach. 

Tí, ktorí ste ho poznali,
venujte mu tichú spomienku. 

S láskou spomínajú
dcéry s rodinami.

Od 22. decembra do 12. januára 
čerpáme dovolenku.

Spomienky do čísla 1-2/2026
nám môžete zaslať mailom

na mn@ziar.sk alebo doniesť
osobne po tomto dátume.
Za pochopenie ďakujeme!

NAJBLIŽŠIE ČÍSLO
VYCHÁDZA

26. JANUÁRA
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Posledný novembrový víkend - 28.11. 
2025 sme opäť spustili súťaže v stol-
nom tenise pre základné školy. Ten-
to aktuálny ročník 2025/2026 je už 
šiestym v poradí.
Plánujeme uskutočniť spolu šesť tur-
najov na rôznych miestach. Podmienkou 
je mať k dispozícii osem stolnoteniso-
vých stolov z dôvodu narastajúceho zá-
ujmu žiakov z jednotlivých základných 
škôl.

Tieto podmienky vedia zatiaľ splniť ZŠ 
Jilemnického, ZŠ Janského a ZŠ v Hliní-
ku nad Hronom. Museli sme tiež pristú-
piť k  obmedzeniu účasti mládežníkov 
z jednotlivých ZŠ na maximálne 15 detí 
zo školy. Stolnotenisových turnajov sa 
zúčastňujú štyri základné školy zo Žia-
ru - Janského, Jilemnického, Štefánika, 
Moysesa a ZŠ z Hliníka nad Hronom, Ja-
novej Lehoty a Kremnice.

Prvý zo série turnajov sa uskutočnil na 
ZŠ Jilemnického v  Žiari nad Hronom. 
Turnaj otvorila riaditeľka Drahomíra 
Hanzlíková a  deťom sa prihovorila aj 
zástupkyňa Slovenského stolnoteniso-
vého zväzu Zuzana Perháčová, ktorá ako 
členka výkonného výboru SSTZ má na 
starosti školský šport.

Súťaže žiakov sa konali v  štyroch ka-
tegóriách - mladšie žiačky, mladší žiaci, 
staršie žiačky a starší žiaci. Favoritmi na 
medaily v jednotlivých kategóriách boli 
hráči, ktorí trénujú a hrávajú stolný tenis 
na klubovej úrovni. Tiež sa ale stane, že 
na turnaji sa ukážu aj iné talenty, ktoré 
síce pravidelne a intenzívne netrénujú, 
ale „majú to v ruke“, ako sa vraví. V Žiar-
skej školskej lige sú takýmto príkladom 
Ella Vanková zo ZŠ Jilemnického, ktorá 
už aj v minulých ročníkoch pravidelne 
vyhrávala v kategórii mladších žiačok, 

Žiacke súťaže v stolnom tenise znova odštartovali
STOLNÝ TENIS

u mladších žiakov sú to chlapci z krúžku 
na ZŠ Moysesa a ZŠ Štefánika a u star-
ších žiakov to je Marek Pinka. Na prvom 
turnaji tiež prekvapili slušnou hrou 
chlapci z Janovej Lehoty, ktorí sa dostali 
na bedňu. Svoju kvalitu na turnaji po-
tvrdili aj kluboví hráči a hráčky stolno-
tenisového klubu MŠK Žiar nad Hronom, 
reprezentujúci na turnaji svoje základné 
školy. Matúš Očovan zo ZŠ Jilemnického 
ovládol kategóriu starších žiakov a vy-
rovnaný súboj bol tiež medzi klubovými 
hráčkami Emou Murínčekovou a Doro-
tou Debnárovou, reprezentujúcimi ZŠ 
M.R. Štefánika. Šťastie sa v závere rozho-
dujúceho setu priklonilo na Eminu strán-
ku a tak si mohla zaknihovať prvé miesto 
na turnaji v kategórii starších žiačok. 

Jozef Barniak, Stolnotenisový klub 
MŠK Žiar nad Hronom

Foto: Stolnotenisový klub MŠK

Na Mikuláša usporiadal Karate Klub 
Nováky v telocvični Základnej školy 
v Kamenci pod Vtáčnikom Turnaj ná-
dejí v karate, ktorý bol určený hlav-
ne pre začínajúcich karatistov. Medzi 
pozvané kluby z  Novák, Topoľčian, 
Zvolena a Žarnovice sme dostali po-
zvánku aj my. V priateľskej atmosfére 
si do školskej telocvične prišlo zasú-
ťažiť 78 karatistov, medzi nimi aj žiar-
ska výprava s najmladšími nádejami 
žiarskeho karate, ktorá si pod tréner-
ským vedením Radka Černáka a Ľuba 
Striežovského vybojovala osemnásť 
medailových umiestnení.
V súborných cvičeniach kata sa najviac 
darilo Barbore Prokeinovej a Sofii Prač-
kovej, ktoré si vo finále vybojovali zlato. 
Ďalšou finalistkou, tentokrát v striebor-
ných farbách, sa stala Ela Štefanková. 
Bronzové stupienky obsadili Kristína 
Orságová, Lukáš Štiffner, Filip Varsa 
a Zuzana Helena Gibasová.

V športovom zápase kumite predviedli 
najväčšieho bojového ducha Paľko Sie-

kela, Júlia Žňavová a Tobias Varsa, keď 
neprehrali jediný zápas a vybojovali si 
poháre so zlatými medailami. Napriek 
veľkej bojovnosti vo finále podľahli svoj-
im súperom Emka Siekelová, Oskar Róža 
a Tomáš Švec. Radosť vo farbách bron-
zu po úspešne zvládnutých posledných 
zápasoch mali Danielko Knoška, Anička 
a Ľudko Červenákovci, Nina Berndtová 
a Michaela Švecová.

3.ročník Turnaja nádejí v karate
KARATE

Všetkým našim karatistom, ktorí v  so-
botu ukončili súťažnú časť tohtoročnej 
karate sezóny pre najmladšie kategórie 
karatistov, ďakujeme za výbornú repre-
zentáciu žiarskeho karate. Medailistom 
gratulujeme.

Karate klub MŠK Žiar nad Hronom
Foto: Karate klub MŠK

Poslednú novembrovú sobotu nastú-
pili starší žiaci na vonkajší zápas v ne-
ďalekej Prievidzi. Od začiatku duelu 
nenechali nič na náhodu a  súpera 
porazili vysokým rozdielom. Najpro-
duktívnejším Žiarčanom v zápase bol 
Patrik Pavel Majer, ktorý zaznamenal 
až 8 kanadských bodov, za 3 góly a 5 
asistencií. Šakaly sa mohli oprieť aj 
o stabilitu v bráne, pretože brankár 
Michal Mesík nepustil za seba ani jed-
nu z 25 striel súpera a pripísal si tak 
druhé čisté konto v rade. Naši hráči 
nastúpili do zápasu v  novej tmavej 
sade dresov, ktorú „pokrstili“ víťaz-
stvom.

Sobota 29.11.2025:
MŠHK - mládež Prievidza - HK SPORT 
TREND Žiar nad Hronom 0:9
(0:3, 0:1, 0:5)

Góly: Majer (Molnár), Majer (Husárik, 
Hudec), Husárik (Majer, Hudec), Hudec 
(Pažítka, Majer), Husárik, Majer (Husárik), 
Husárik (Majer, Puliš), Puliš (Majer, Kará-
sek), Husárik (Majer)

Zostava: Mesík – Piatrik. Šimová – Ivanič 
– Puliš, Gašparík – Ťahúň. Hudec – Majer – 
Husárik, Pažítka – Karásek. Krsková – On-
druš – Čulík, Molnár – Snopko.

Jakub Tatár, tréner: „Do zápasu sme 
nastúpili s hráčmi, ktorí od začiatku se-
zóny hrávajú a bodujú pravidelne v na-
šom doraste, čo bolo badať už od úvodu. 
Až na mierne výkyvy sme v celom zá-
pase herne dominovali, o čom svedčil aj 
konečný výsledok. Okrem útočnej hry 

musím vyzdvihnúť brankára a defenzí-
vu hráčov, ktorí mu dopomohli vychytať 
druhú nulu za sebou.“

Bilancia prvej časti sezóny
V prvej časti sezóny odohrali 12 zápa-
sov, v ktorých zaznamenali 6 víťazstiev 
s mierne pozitívnym skóre 57:53. Dva-
krát si dokázali udržať v zápasoch čistý 
štít. Najvyššie víťazstvo v pomere 11:4 
zaznamenali 4. októbra doma proti Lu-
čencu a naopak, najvyššiu prehru 3:11 
zas 13. septembra proti Baranom z Ban-
skej Bystrici.

Lídri štatistík: Body: Jakub Hudec – 20 
bodov. Góly: Martin Ivanič – 11 gólov. 
Asistencie: Šimon Pažítka – 11 asistencií
Plus / Mínus: Jakub Hudec – 13 plusových 
bodov. Brankár: Michal Mesík – 91,85 % 
úspešnosť zásahov

Jakub Tatár, tréner: „Po prvej polovici 
sezóny sme radi, že sme sa umiestnili 
v  hornej časti tabuľky a  budeme do-
hrávať sezónu s kvalitnejšími súpermi. 
Chalani sú dobrý kolektív, no musia 
sa naučiť to preniesť aj na ľad. Našou 
najväčšou slabinou sú časté vylúčenia, 
lebo následné oslabenia nás stoja veľa 
síl. Disciplína je teda niečo, na čom musí-
me zapracovať. Celkovo hodnotím prvú 
polovicu pozitívne, no je dôležité si uve-
domiť, že nasadenie z tejto časti nám do 
budúcna stačiť nemusí.“

(MČ) 
Foto: Martin Snopko

Šakaly s drvivým 
víťazstvom

Starší žiaci nedali Prievidzi 
najmenšiu šancu, nové dresy 

zažili víťaznú premiéru
ĽADOVÝ HOKEJ

Cyklokrosová sezóna 2025 vyvrcho-
lila v poslednú novembrovú nedeľu 
Majstrovstvami Slovenska v Trnave. 
Na štarte nechýbali ani pretekári 
MŠK CK Žiar nad Hronom, ktorí si 
z náročného podujatia odniesli cen-
né umiestnenia a  uzavreli sezónu 
dôstojne - s  medailou i  hodnotným 
tímovým výsledkom.
Trnava hostila 30. novembra Majstrov-
stvá Slovenska v cyklokrose, ktoré boli 
záverečným vrcholom tohtoročnej sezó-
ny. Na tradičnom, no mierne pozmene-
nom okruhu, sa od ranných hodín po-
stupne predstavili všetky mládežnícke aj 
elitné kategórie. Za náš klub štartovala 
početná výprava, ktorá predviedla kva-
litné výkony a opäť sa nestratila v silnej 
konkurencii.

Žiarčania úspešne zakončili cyklokrosovú 
sezónu na Majstrovstvách Slovenska

CYKLISTIKA

O  najvýraznejší úspech sa postarala 
Agáta Peszekiová, ktorá v kategórii žia-
čok vybojovala bronzovú medailu. Len 
tesne za ňou finišovala Nela Klimentová, 
ktorá obsadila výborné 4. miesto.

V kategórii starších žiakov sa do TOP 10 
prebojoval Denis Kozár, ktorý obsadil 
9. miesto. Ďalší zástupca, Šimon Závad-
ský, skončil na 25. mieste.

Silnú konkurenciu preverili aj kadet-
ské preteky, kde sa Benjamín Peszeki 
umiestnil na 8. priečke, Alex Jelža fini-
šoval na 13. mieste a Matúš Michaleje 
dokončil preteky na 25. pozícii.

Výsledky jednotlivcov doplnil tímový 
úspech – MŠK CK Žiar nad Hronom sa 
v celkovom hodnotení Slovenského po-
hára v cyklokrose umiestnil na 6. mieste 
medzi všetkými klubmi na Slovensku.

Gratulujeme všetkým našim cyklistom 
za nasadenie, bojovnosť a reprezentáciu 
počas celej náročnej CX sezóny. Výsled-
ky z Trnavy sú dôkazom systematickej 
práce s mládežou a motiváciou rozvoja 
do ďalších rokov.

Nicolas Jelža, marketing manager, 
MŠK CK Žiar nad Hronom

FOTO: Soňa Niková, SZC
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V auguste sme písali o   športových 
úspechoch žiarskeho karatistu, čle-
na seniorskej karate reprezentácie, 
odchovanca žiarskeho karate Šimo-
na Sečkára. Posledný novembrový 
týždeň sa v  hlavnom meste Egypta 
konali celou komunitou karatistov 
očakávané seniorské Majstrovstvá 
sveta.
Karatisti dostali šancu nominovať sa 
na MS  dvoma spôsobmi: buď priamo 
z nominačného turnaja, ktorý sa usku-
točnil v októbri v Paríži, na ktorom mo-
hol v  jednotlivých kategóriách štarto-
vať z každého zúčastneného štátu iba 
jeden reprezentant alebo na základe 
športových  výsledkov z  dlhodobého 
nominačného procesu- podľa umiest-
nenia v poradí svetového rebríčka. Tu 
nominovali športovcov kontinentálne 
federácie.  Slovenská reprezentácia zís-
kala 3 nominácie zo svetového rebríčka 
a tri z turnaja v Paríži. V Káhire Slovensko 

reprezentovali štyri karatistky a  dvaja 
karatisti.

Šimon svoju nomináciu získal od Eu-
rópskej karate federácie. Dostal sa tak 
medzi najlepšiu svetovú seniorskú 32-
ku. MS prebiehali systémom 8 eliminač-
ných skupín, kde v každej skupine boli 
štyria pretekári a súťažilo sa systémom 
Round-Robin, každý s každým. 

Do prvého zápasu mu rozlosovanie 
pridelilo Angolčana, nad ktorým vyhral 
7:6. Do druhého nastúpil proti Eduardo-
vi Gasparianovi- individuálnemu špor-
tovcovi bez štátnej vlajky, tento zápas 
prehral 2:4. Posledný zápas v  skupine 
zvládol výhrou na senshu- prvé zabo-
dovanie, nad Taipeičanom 5:5. Po dvoch 
vyhratých zápasoch skončil druhý v sku-
pine, lebo E. Gasparian vyhral všetky 
tri. Prvý dvaja zo skupiny postupovali 
do ďalších súbojov. V osemfinále, kam 
Šimon postúpil, sa už súťažilo klasickým 

Karatista Šimon úspešný na seniorských Majstrovstvách sveta v Káhire
KARATE

pavúkovým systémom podľa pravidiel 
Round-Robin systému, takže do zápasu 
išiel vždy prvý z jednej skupiny s druhým 
zo skupiny z opačnej strany rozlosovaní. 
Keďže zápasil v skupine č. 2, v osemfiná-
le sa stretol s víťazom zo 7. skupiny, s Ma-
ročanom, niekoľkonásobným medailis-
tom z K1 Premiere Ligue, ktorý na turnaji  

štartoval ako svetová 11-tka. Tento zápas 
sa skončil jednoznačnou výhrou Šimo-
novho súpera 8:0. 

Vďaka svojmu výkonu, ktorý bol na sve-
tovej úrovni, a ako povedal Šimon, bol aj 
jeho momentálnym maximom, sa zara-
dil medzi najlepšiu šestnástku Majstrov-

stiev sveta. Vo svetovom rebríčku sa 
z augustového 36. miesta, nomináciou 
na svet posunul na 30-tku, po náročnom 
svetovom šampionáte na 21. priečku. 
Vďaka tomu bude môcť v novom súťaž-
nom roku štartovať v  elitnej kategórii 
súťaží Karate1 Premiere Ligue. Výsle-
dok, ktorý dosiahol pri svojej  premiére 
na vrcholnom šampionáte, je nielen ob-
rovským úspechom pre jeho banskobys-
trických trénerov, preňho osobne, ale aj 
pre Žiar nad Hronom. Jeho bojovnosť, 
odhodlanie a  schopnosť konkurovať 
omnoho skúsenejším súperom sú určite 
inšpiráciou aj pre našich žiarskych kara-
tistov. Šimon ukázal, že sny o najvyšších 
priečkach sú reálne a  my sa už teraz 
môžeme tešiť na jeho ďalšie úspechy 
v nadchádzajúcej sezóne.

Karate klub MŠK Žiar nad Hronom
Foto: Karate klub MŠK

Na turnaji Amatérskej ligy v MMA - 
MAMMAL 58, ktorý sa uskutočnil 6. 12. 
2025 v Martine, zaznamenal mimoriad-
ny úspech mladý žiarsky MMA zápasník 
Tomáš Kulich. Štrnásťročný reprezentant 
zo Žiaru nad Hronom z klubu Apes Fight 
Gym nastúpil v kategórii U16 nad +77 kg 
a pripísal si dve víťazstvá z dvoch zápa-
sov. Tomáš Kulich tak pokračuje vo svo-
jej víťaznej sérii v Amatérskej lige MMA 
MAMMAL. Zo všetkých troch doterajších 
duelov v rámci tejto súťaže vyhral všetky 
3 zápasy a potvrdzuje stúpajúcu špor-
tovú formu. Je momentálne jediným 

aktívnym žiarskym MMA zápasníkom 
pôsobiacim v Amatérskej lige MMA - 
MAMMAL, čím zároveň nesie aj repre-
zentačnú úlohu voči mestu Žiar nad 
Hronom. Jeho výsledky poukazujú na 
rastúci potenciál mladej generácie bo-
jových športov v regióne. Organizátori i 
tréneri hodnotia vystúpenia Tomáša Ku-
licha ako úspešné. Ak si udrží doterajšie 
tempo, môže sa v najbližších rokoch za-
radiť medzi výrazné talenty slovenského 
amatérskeho MMA.

(red)
Foto: archív T. Kulicha

Úspech žiarskeho MMA zápasníka Tomáša 
Kulicha na podujatí MAMMAL 58 v Martine

MMA

Memoriál Rudolfa Farmadína je už 
mnoho rokov najväčším medziná-
rodným turnajom na Slovensku, na 
ktorom sa súťaží len v  športovom 
zápase kumite. Kvalitne obsadený 
turnaj organizuje Karate klub Far-
mex Nitra ako spomienku na svojho 
trénera a  zakladateľa Rudolfa Far-
madína. Na 14.ročník memoriálu, do 
mestskej športovej haly v Nitre, priš-
lo rekordných 72 klubov s 524 prete-
kármi z Bulharska, Čiech, Maďarska, 
Lotyšska, Poľska, Srbska, Ukrajiny 
a Slovenska.
Žiarska výprava v zložení Adelka, Lenka 
a  Radka Kučerové, Viktória Viglašská, 
Alex Chmelo a Jozef Róža, za koučingu 
Radky Kučerovej a Viktórie Snopkovej, 
vybojovala dve medailové umiestnenia.
Z  prvého medailového výsledku sme 
sa tešili až v popoludňajších hodinách, 
keď sa v kategórii 12-13 ročných dievčat 
do 42 kg po výborne zvládnutých zápa-
soch s Češkou, Maďarkou a slovenskou 
pretekárkou z  Myjavy prebojovala do 
finále Viktória Viglašská. Do boja o zlato 

nastúpila proti Zoe Blaškovej zo Šamo-
rína, i keď zápas napokon prehrala, na 
stupňoch víťazov sa z druhého miesta 
tešila. Druhou žiarskou medailistkou sa 
stala Radka Kučerová, ktorá v kategórii 
junioriek nad 66 kg postupne vyhrala 
zápasy nad Maďarkou a Poľkou, vo finále 
zvíťazila nad reprezentantkou z Ukraji-
ny a stala sa víťazkou svojej kategórie. 
Určite stojí za spomenutie piate miesto 
Alexa Chmela, ktorý sa medzi sedem-
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nástimi 12-13 ročnými chlapcami do 40 
kg prebojoval do boja o  bronz, ktorý 
prehral s  domácim kumiťákom z  Far-
mex Nitra.
Na tatami sme mali aj nesúťažné roz-
hodcovské zastúpenie, najskúsenejšie-
ho žiarskeho rozhodcu, Radka Černáka.

Karate klub MŠK Žiar nad Hronom
Foto: Karate klub MŠK

Počas mikulášskeho víkendu odohra-
li dorastenci domáci dvojzápas proti 
MHK Dolný Kubín. Chalani nenechali 
nič na náhodu a v oboch zápasoch ud-
reli na súpera už od samého začiatku. 
Aj napriek výpadkom v treťom dej-
stve sa nám podarilo udržať misky 
váh na svojej strane, a tak si z víken-
du odnášame plný počet bodov.

Sobota 6.12.2025:
HK SPORT TREND Žiar nad Hronom - 
MHK Dolný Kubín 6:4 (2:0, 3:1, 1:3)

Góly: Majer, Majer (Kohút), Lauko (Gor-
dulic), Ondruš (Kohút, Kúdelka), Kováčik 
(Kúdelka, Ondruš), Majer

Zostava: Bača – Papulák. Kúdelka – On-
druš – Kmeť, Kohút – Hlavatý. Kováčik – 
Majer – Husárik, Beňo – Majerčík. Lauko 
– Gordulic – Ivan, Piatrik – Kamenský.

Nedeľa 7.12.2025:
HK SPORT TREND Žiar nad Hronom - 
MHK Dolný Kubín 5:3 (2:0, 2:1, 1:2)

Góly: Ondruš (Kúdelka), Ondruš, Ondruš 
(Kmeť, Kúdelka), Majer (Husárik, Beňo), 
Hlavatý (Majer, Husárik)

Zostava: Papulák – Bača. Kmeť – Ondruš 
– Kúdelka, Kohút – Hlavatý. Kováčik – Ma-
jer – Husárik, Beňo – Majerčík. Ivan – Gor-
dulic – Lauko, Piatrik – Karásek. Hudec, 
Kamenský

Štefan Bukovina, tréner: „Cez víkend 
sme odohrali domáce stretnutia s Dol-
ným Kubínom. V sobotu aj v nedeľu sa 
nám podarilo vstúpiť do zápasov lepšie, 
keď sme si dokázali vybudovať náskok, 
ktorý sme udržali až do konca. Dobre 
zachytali obaja brankári, ktorí nás dr-
žali nad vodou. Trochu ma mrzí, že keď 
sme vstupovali do tretích tretín, presta-
li sme hrať náš hokej a prispôsobili sme 
sa súperovi. Ten to využil a dostal nás 
pod tlak. Chlapci sa však zomkli, uká-
zali bojovnosť a vrátili sa späť k svojej 
hre. S predvedenou hrou som ako-tak 
spokojný, ale myslím si, že dokážeme 
hrať ešte lepšie. Z víkendu berieme šesť 
bodov, s čím som maximálne spokojný.“

(MČ)
Foto: Michal Husárik

Dorastenci sa dokázali 
presadiť v oboch 

domácich zápasoch
V sobotu sa blysol hetrikom Majer, 

v nedeľu zas Ondruš
ĽADOVÝ HOKEJ


